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 تقديم
 

 

طلبة   تحصيل  وتولي  عام،  بشكل  للطلبة  التحصيل  بمستوى  الارتقاء  إلى  والتعليم  التربية  وزارة  تسعى 
تقديم   الوزارة منذ سنوات في  فقد شرعت  اهتماما خاصا؛  العامة  االثانوية  لالدروس  بوابة روافد  لمصورة  هم عبر 

وقناة روافد التعليمية، كما قدمت في السنوات الماضية نماذج تدريبية من الاختبارات   التعليمية والإذاعة التعليمية
لتساعد الطلبة على الاستذكار الجيد وتحقيق أعلى الدرجات، ومواصلة لهذه الجهود تقدم الوزارة اليوم هذا الجهد  

تبارات الثانوية العامة للسنوات السابقة وفق الموضوعات المقررة؛ لتسهل للطالب أسئلة اخي تصنيف  المتمثل ف
عملية المراجعة بالإضافة إلى تدريب الطالب على كيفية التعامل مع أسئلة الاختبار النهائي، وقد روعي في هذا  

 كل مبحث.مراجعة  دائه بعد التصنيف اشتماله على الإجابات النموذجية لتساعد الطالب في تقييم أ
 

والوزارة إذ تقدم لطلبتنا الأعزاء هذا العمل لترجو من الله أن يوفقهم لتحقيق ما يصبون من مراتب عليا  
 . تؤهلهم ليكونوا حملة مشعل البناء في وطننا الغالي فلسطين

 
 ،،،والله الموفق وهو الهادي إلى سواء السبيل

 
 
 
 
 

 د. محمود أمين مطر 
 ة عد للشؤون التعليميوكيل الوزارة المسا
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 فهرس محتويات الوحدة 
 

 الصفحة موضوع الدرس  الوحدة  م
 الأولى 

 مدخل إلى الشركات 
 5 الدرس الأول: ماهية الشركات 

 7 الدرس الثاني: شركات الأشخاص
 9 الدرس الثالث: شركات الأموال 

 ي ثان ال
 تكوين شركة التضامن 

 13 الدرس الأول: رأس مال شركة التضامن 
 18 الحسابات المتعلقة بالشركاء  الثاني:الدرس 
 24 ختامية وقائمة المركز المالي بات الالحسا

التغير في عقد   :الثالثة
 شركة التضامن 

 30 ة رأس الماللدرس الأول: زيادا
 34 ي: تخفيض رأس المال الدرس الثان 

كة  ة شر تصفي : رابعةال
 التضامن 

 37 لدرس الأول: ماهية التصفية ا
 39 الدرس الثاني: نتيجة التصفية 

الخامسة: رأس مال  
الشركة المساهمة 

 العامة

 44 الدرس الأول: تأسيس الشركة المساهمة العامة 
 49 الشركة المساهمة العامة الثاني: تكوين رأس مال  الدرس

 51 الدرس الثالث: التخصيص والتخلف عن السداد 
 56 الدرس الرابع: تعديل رأس مال الشركة المساهمة العامة 

ة: القوائم السادس
الشركة  المالية في

 المساهمة العامة 

جدة تنويه: كانت الوحدة م : قائمة الدخلالدرس الأول
في الأعوام السابقة بسبب 

 الظروف 
 الدرس الثاني: قائمة المركز المالي للشركة المساهمة العامة 
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 ولىالوحدة الأ

 مدخل إلى الشركات
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   ماهية الشركات  عنوان الدرس:
        

 كلٍ مما يلي: ز الإجابة الصحيحة في السؤال الأول: اختر رم
 

 السنة  السؤال 
 ما الضامن الوحيد للدائنين في الشركات المساهمة العامة؟ .1

20
20

 

 رأس مال الشركة . ب المساهمين الخاصة ممتلكات  . أ
 أشخاص المساهمينلكات و د. ممت  جـ. أشخاص المساهمين

 ما المقصود بالتكافل للشركاء المتضامنين؟ .2
 اقتسام الأرباح المتحققة  . ب د حصصهمت الشركة بحدو تسديد التزاما . أ

 د. تسديد الالتزامات الكلية للشركة  جـ. تحمل الخسائر المتحققة
 ز القانونية؟ة بين الشركاء في المراكشير إلى العلاقة النديركن عقد الشركة الذي يما  .3
 د. المحل  جـ. النية الرضا  . ب المساواة  . أ

  الدورة الثانية الشركة؟  ما الركن الموضوعي الخاص بعقد .4
 د. الرضا  جـ. المحل  السبب  . ب التعاون  . أ 2020

 لتعاقد؟الشركة والذي يمثل الدافع ل ما الركن الموضوعي العام لعقد  .5
 2020 اكمال

 ية د. الن جـ. المحل  الرضا  . ب السبب  . أ
الدورة الثانية   قد؟أياً من أركان عقد الشركة يتمثل في استعمال المشروع بغرض تحقيق الربح وهو الدافع للتعا .6

 د. المحل  جـ. النية   السبب  . ب الرضا  . أ 2022
 مال وليس على الاعتبار الشخصي. الشركة التي تقوم على اعتبار ال .7

2019 
 د. المحاصة  طة جـ. التوصية البسي المساهمة الخصوصية  .ب التضامن  . أ

رة الثانية  دو ال الشركة التي تقوم على الاعتبار الشخصي والثقة المتبادلة بين الشركاء هي:  .8
 د. التوصية بالأسهم ة جـ. العادي المساهمة الخصوصية  .ب المساهمة العامة . أ 2019

 

 
 الأسئلة المقالية والعملية 

 

 الامتحان نة س السؤال  م
 ( 2020)     علامات(  3) لمواطن. بين أثر التهرب الضريبي على ا 1
    علامات(  4) ما المقصود بالمصطلحات والمفاهيم الآتية:  2

 والتكافل. التضامن 2  كة المحاصة ر ش .1
  الدورة الثانية)

2020 ) 
   العادية؟ )علامتان(ما الفرق بين التضامن والتكافل في الشركات العامة  3

 
)الدورة الثانية  

2022 ) 
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وا  4 الخصائص  الوارد صنف  أدن لمؤشرات  الجدول  في  )ة  إشارة  بوضع  المكان xاه  في   )
       علامات( 5) المخصص للإجابة:

شركة  مؤشرات وخصائص  م
 أشخاص

شركة 
 أموال 

   تفرض ضريبة الدخل على الشركة 1
المادية ضمانة  تشكل ملاءة وإمكانيات الشركاء  2

 إضافة إلى ذمة الشركة 
  

   ي السوق الماليةاول فأسهمها قابلة للتد 3
   موافقة الشركاء متطلب أساسي لانضمام شريك جديد 4
    لإدارة الملكية منفصلة عن ا 5

 (2020 اكمال)

بوضع  حدد أساس التكوين للأنشطة الاقتصادية المفترضة والمدرجة في الجدول أدناه وذلك  5
      علامات( 8)  ( في المكان الملائم.xإشارة )

  

 النشاط الاقتصادي قم الر 
 أساس التكوين

 أموال  أشخاص
إنشاء شركة بهدف امتلاك شركات مساهمة متعثرة  1

 ض بها إدارياً ومالياً.للنهو 
  

إنشاء شركة من الأفراد والمؤسسين لتمكين ودعم الأعمال   2
 الريادية. 

  

إقامة مجموعة من الأشخاص من عائلة فلسطينية شركة  3
أسهمها غير قابلة للتداول في السوق   لبان،لإنتاج الأ

 . المالي

  

    . إقامة ليث وصديقه شركة لتصدير الأشتال ونباتات الزينة 4

(2021) 

وفقاً   6 الطازجة  الأسماك  لتوريد  يافا  أركان عقد شركة  وذلك بوضع صنف  أدناه  المدرج  للجدول 
     علامات( 5( في المكان المخصص للإجابة. )xإشارة )

  

 شكلي موضوعي خاص  موضوعي عام  الركن  الرقم 
    المساواة  1
    الرضا  2
    الإشهار 3
    النية 4
     قدتحرير الع 5

(2022) 
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  شركات الأشخاص  عنوان الدرس:
 

 سؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: لا
 

 السنة  السؤال 
 ية البسيطة؟قيود محاسبية في شركة التوص  ما حصة الشريك التي لا تتطلب .1

20
20

 

 أصول وخصوم منشأة فردية . د جـ. العمل والجهد  معدات  . ب قطعة أرض . أ
 ر شركات الأشخاص شيوعاً وانتشاراً؟أكثما  .2
 المحاصة والتضامن د.  جـ. التضامن  التوصية البسيطة   . ب محاصة لا . أ

 ما الشركة التي لا يحدد رأسمالها؟ .3
 د. المساهمة الخاصة جـ. المحاصة   ةة العامالمساهم . ب التضامن  . أ

 الشركاء في شركة التوصية البسيطة؟ما نوع   .4

نية
الثا

رة 
لدو

ا
  

20
20

 

 متضامنون وموصون د.   ن جـ. موصو  مساهمون  . ب وموصون مون مساه .أ
 ما الشركة التي لا تعد من شركات الأشخاص؟ .5
 د. التوصية بالأسهم جـ. المحاصة   التوصية البسيطة . ب التضامن  . أ

 انتشاراً؟ما أكثر شركات الأشخاص  .6

ال 
اكم

20
20

 

 المحاصة والتضامن د.  جـ. التوصية البسيطة  التضامن  . ب المحاصة  . أ
 ل للشركاء المتضامنون؟د بالتكافو لمقص ما ا  .7
 تسديد كل التزامات الشركة . ب اقتسام الأرباح مناصفة  . أ

 بحدود حصصهمة د. تسديد التزامات الشرك جـ. المساواة في تحمل الخسارة
 أي شركة من الشركات الآتية تعتبر مؤقتة؟ .8

2021 
 حاصة المد.   جـ. التوصية البسيطة   التضامن  . ب المساهمة الخاصة  . أ

إ ما نوع الشركاء في شركة التوصية البسيطة؟ .9
مال

ك
 

20
21

 

 وموصون متضامنون د.   جـ. مساهمون  موصون  . ب مساهمون وموصون  .أ
 قد كتابياً لتكوينها؟تية غير ملزمة بإبرام عأي شركة من الشركات الآ  .10

 سهمد. التوصية بالأ جـ. التضامن  التوصية البسيطة . ب المحاصة   . أ
 ي السوق الفلسطينية؟الجزم بوجودها أو عدمه فما الشركة التي لا يمكن  .11

20
22

 

 د. التوصية بالأسهم جـ. التوصية البسيطة   المساهمة الخاصة  . ب المحاصة  . أ
 فة بالمعنى للشركة العامة العادية؟كات الآتية مرادأي شركة من الشر  .12

 الشركة القابضة الفلسطينية . ب صوصية شركة التجمع التجاري المساهمة الخ .أ
 د. شركة أحمد ومحمود لتجارة السيارات  الفلسطينية الاتصالاتجـ. شركة 

الدورة  ؟الشركة التي تشتمل على نوعين من الشركاء موصون ومتضامنون ما    .13
ية الثان

2019 
 د. التوصية بالأسهم جـ. التوصية البسيطة  التضامن  . ب المحاصة  . أ
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 الأسئلة المقالية والعملية 
 

 الامتحان نة س السؤال  م
الوفق ب 1 المناسب وفقا للجدول Xنشاط الاقتصادي ونوع الشركة بوضع إشارة )ين  المكان  ( في 

 علامات( 6) أدناه. 

 النشاط الاقتصادي 
 نوع الشركة 

توصية   تضامن 
 بسيطة 

 محاصة

أسس غسان وزميله درويش شركة لتدقيق  
 الحسابات 

   

إنشاء شركة لإنتاج المعقمات والكمامات 
اء كورونا احتوت  فوف لمنع انتشار وبوالك
 تضامنين وموصين كاء مشر 

   

إقامة شركة سياحية تضمنت شركاء 
 ظاهرين وشركاء مستترين 

   

 

(2020) 

 (2020)   )علامتان( ها الاعتبارية؟متى تكتسب شركة التضامن شخصيت 2
غير  انت الشركة ما الأحكام القانونية المتعلقة بانسحاب أحد الشركاء من شركة التضامن إذا ك 3

        لمدة؟ )علامتان( محددة ا
  

  الدورة الثانية)
2020 ) 

   علامات( 8قارن بين الشركات الآتية وفقاً للمجالات المحددة في الجدول أدناه: ) 4
 شركة التوصية البسيطة شركة التضامن مجال المقارنة 
مسئولية  
 الشريك 

  

   نوع الشركاء
   شركةة الإدار 

العبء  
 الضريبي 

  

 

(2021) 

      علامات( 5ذكر خمس خصائص لشركة المحاصة. )ا 5
 

)الدورة الثانية  
2021 ) 

     علامات(  3علل: شركة المحاصة شركة عرفية مستترة. ) 6
 

ة الثانية  دور )ال
2022 ) 
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  الأموالشركات  عنوان الدرس:
 

 ة في كلٍ مما يلي: السؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيح
 

 نة الس السؤال 
 مساهمة متعثرة بقصد النهوض بها وتطويرها؟ما الشركة التي تستهدف امتلاك شركات  .1

2020 
 القابضة  .د جـ. التضامن   المساهمة العامة . ب المساهمة الخاصة  . أ

دورة لا ما الذي يؤثر على حياة شركة الأموال وعدم استمراريتها في السوق؟ .2
 الثانية
2020 

 مساهمينلاإعسار أحد  . ب وفاة أحد المساهمين  . أ
 د. التوقف التام عن تداول أسهمها  جـ. انسحاب أحد المساهمين 

 ما الشركات التي لا يوجد حد معين لعدد الشركاء فيها؟ .3

مال
إك

 
20

20
 

 والمحاصة التضامن د.  جـ. التوصية البسيطة  المحاصة  . ب التضامن  . أ
 العنوان؟أي شركة من الشركات الآتية خالية من   .4
 د. التوصية البسيطة  المساهمة العامة. جـ التضامن  . ب المحاصة   . أ

 ما أقوى ضمانة للدائنين في الشركات المساهمة العامة؟ .5
 د. رأس مال الشركة موجودات المساهمينجـ.  نعدد المساهمي . ب الموجودات النقدية  . أ

 لشركات المساهمة العامة؟لا تنطبق على اما الصفة التي  .6

20
21

 

 كون من أسهممال يترأس ال . ب مسئولية الملاك غير محدودة . أ
 د. تعد وحدة محاسبية مستقلة  جـ. أسهمها قابلة للتداول

 من هم ملاك الشركة القابضة؟ .7
 حملة أسهمها وسنداتها د.  جـ. مؤسسوها فقط  داتهاحملة سن  . ب حملة أسهمها . أ

 المصارف وشركات التأمين؟ما القاسم المشترك بين  .8
 انعدام الحق في إصدار السندات . د محدودةية غير المسئول جـ.  أساس التكوين  . ب عدد المساهمين . أ

 ما الشركة ذات رأس المال غير المحدود؟ .9

ية 
لثان

رة ا
لدو

ا
20

21
 

 بضةد. القا جـ. التوصية بالأسهم   البسيطةالتوصية  . ب المحاصة  . أ
 لشركة الأموال في السوق؟ما المعيق  .10

 إشهار إفلاس أحد المساهمين . ب الحجر على أحد المساهمين  . أ
 د. التعثر في تداول أسهمها قف التام عن تداول أسهمها التو جـ. 
 ما الشركة الخالية من العنوان؟ .11

ية 
لثان

رة ا
لدو

ا
20

22
 

 د. التضامن  الخاصة مة لمساهجـ. ا  التوصية البسيطة . ب ةالمساهمة العام . أ
 ما الضامن الوحيد للدائنين في الشركات المساهمة العامة؟ .12

 شخص المساهم . ب رأس مال الشركة . أ
 د. رأس المال الشخصي للمساهمين جـ. شخص المساهم ورأس ماله
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الشركات المساهمة العامة   الخاصية التي تسهم في تشجيع المستثمرين على استثمار أموالهم في  .13
 هي: 

الدورة 
الثانية 
 فصل الإدارة عن الملكية د.  جـ. الاستمرارية  قابليتها للتداول  . ب المسئولية المحدودة  .أ 2019

 

 
 المقالية والعملية ئلة  الأس

 
 الامتحان نة س السؤال  م
  علامات(   4) ين أنواع الشركاء ومسئولية كل منهم في شركة التوصية بالأسهم.ب 1

 
 (2020 اكمال)

الجدول  2 في  المدرجة  للمجالات  وفقاً  العامة  المساهمة  وشركة  التضامن  شركة  بين  قارن 
 علامات(  5أدناه:)

 الشركة المساهمة العامة نمضاالت شركة  مجال المقارنة 

مسئولية الشريك أو  
 المساهم

  

طبيعة وحجم رأس  
 المال

  

   أساس التكوين 

   نوع الشركاء

تداول الحصص  
 والأسهم

  

 

(2020) 

  علامات(  8) موال وفقاً للمعايير المدرجة في الجدول أدناه. شركات الأقارن بين  3
 

إصدار الأوراق   الشركاء  الشركة  الرقم 
 المالية 

 مسئولية الشريك 

التوصية   1
 بالأسهم

   

المساهمة  2
 الخاصة

   

 

(2021) 

     علامات(  4لأسهم. )ذكر أربع خصائص لشركة التوصية باا 4
 

)الدورة الثانية  
2021 ) 

الجدول   قارن  5 في  المدرجة  للمعايير  وفقاً  التضامن  العامة وشركة  المساهمة  الشركة  بين 
 علامات(   10أدناه. )

 الشركة  الرقم 
رأس  
 المال 

 المسئولية 
الوقت اللازم  

لإجراء 
 التكوين 

العبء  
 الضريبي 

إدارة  
 الشركة 

المساهمة   1
 العامة 

     

       التضامن  2

)الدورة الثانية  
2021) 



 
 م  2022الثانوية العامة نماذج امتحانات تصنيف     المبحث: التربية الإسلامية 

 الريادة والأعمال  11 

قارن بين شركة التوصية البسيطة وشركة التوصية بالأسهم وفقاً للمجالات المدرجة في الجدول  6
 (علامات 6أدناه.)

 التوصية بالأسهم  التوصية البسيطة  المجال 

   إدارة الشركة 

    المسئولية 

(2022) 

الدورة الثانية   في شركات الأشخاص". )علامتان(  لضريبي لشركات الأموال أقل منه فسر العبارة التالية: "العبء ا 7
2022 

       علامات( 6)قارن بين شركة التوصية بالأسهم والشركة المساهمة الخاصة من حيث:  8
 إصدار الأوراق المالية جـ.   ب. نوع الشركاء  مسئولية الشريكأ. 

الدورة الثانية  
2022 

            
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 الريادة والأعمال  12 

 

 

 

 

 

 

 ثانيةالوحدة ال

 تكوين شركة التضامن



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  13 

  رأس مال شركة التضامن  عنوان الدرس:
 

 السؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: 
 
 

 السنة  السؤال 
ار وحصة  دين  50000ما نسبة رأس المال بين الشريكين أحمد وسمير إذا علمت أن راس مال الشركة  .1

 دينار؟ 30000مد أح

نية
الثا

رة 
لدو

ا
 

20
20

 

 5:  3د.  3:   5جـ.  3:  2 . ب 4:  6 . أ
 الحصص العينية المقدمة من قبل أحد الشركاء عند تكوين شركة التضامن؟ة تقدر  بأي قيم .2
 د. الحقيقية  جـ. الاسمية  السوقية . ب الدفترية  . أ

 ن؟التضامركة ما الحساب الذي لا يؤثر سلباً على رأس مال الشريك في ش  .3

20
21

 

 د. الخسائر  جـ. الإيرادات  المسحوبات  . ب المصاريف  . أ
 10000المال بين خالد وعمر على التوالي، إذا علمت أن حصة عمر تساوي  وزيع رأس  ما نسبة ت  .4

 دينار، والتي تعادل ربع رأس مال الشركة؟
 ( 1:4د. ) ( 4:1جـ. ) ( 1:3) . ب ( 3:1) . أ

الإجراء   .5 تقما  عند  المناسب  فرديد المحاسبي  منشأة  أصول وخصوم  شركة  يم  مال  رأس  في  كحصة  ة 
 التضامن؟

 رصيد الذمم المدينة للمنشأة.  يون المعدومة منعدم استبعاد الد  . أ
 تقييم أصول المنشأة الفردية حسب تكلفتها التاريخية.  . ب

 للمنشأة الفردية.  جـ. تتحمل شركة التضامن المسئولية عن الديون المشكوك في تحصيلها
 شركة التضامن حساب مخصص للديون المشكوك في تحصيلها للمنشأة الفردية. نشئ  تد.  
أن    ام .6 علمت  إذا  التضامن  شركات  إحدى  في  ج(  ب،  )أ،  الشركاء  بين  المال  رأس  توزيع  نسبة 

 ( على التوالي: 20000، 15000، 10000حصصهم في رأس المال تساوي )
الدورة 
الثانية 
 ( 15:20:10د. ) ( 15:10:20. )ـج ( 20:15:10) . ب ( 20:10:15) . أ 2021

رأس مال شركة تضامن،   ة تقديم الشريك قطعة أرض كحصة له في ما القيمة المعتمدة بالدينار في حال .7
 ؟ 80000والقيمة المتفق عليها مع شريكه   70000والسوقية  50000علماً أن قيمتها الدفترية 

ا
ثة 

لثال
 ا

ورة
لد

20
21

 

 75000د.  50000جـ.  70000 . ب 80000 . أ
ال .8 ب(  )أ،  شركة  في  بالدينار  الواحدة  الحصة  مقدار  مالهااحسب  رأس  يبلغ  التي    60000تضامنية، 

 ( على التوالي؟  2:1الشركاء بنسبة )دينار موزعاً بين  

20
22

 

 دينار  60000د.  دينار   40000جـ.  دينار  1 . ب دينار  20000 . أ
)أ( في إحدى شركات التضامن    ما القيمة بالدينار التي سيتم اعتمادها كحصة في رأس مال الشريك .9

دينار، علماً بأنه تم الاتفاق    70000دينار، وقيمتها السوقية    50000متها الدفترية  لقطعة أرض قي
 دينار؟ 60000يم بواقع بين الشركاء على أن تق

 دينار  70000د.  دينار   60000جـ.  دينار  55000 . ب دينار  50000 . أ



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  14 

قرار  .10 في  لديها  الطعن  يتم  التي  الجهة  تك   ما  رفضه  حالة  في  الوطني  الاقتصاد  شركة  وي وزير  ن 
 تضامن؟

2022 

 محكمة العدل العلياد.   جـ. هيئة رأس المال وزير المالية . ب مراقب الشركات . أ
 متى تصبح شركة التضامن قائمة وذات شخصية اعتبارية؟ .11

الثانية  الدورة 
 عند الاتفاق الشفوي بين الشركاء . ب عند كتابة عقد الشراكة . أ 2022

 شهادة التسجيل  إصدار د. عند  عند دراسة طلب الترخيص . جـ
مقداره   .12 مال  برأس  تضامن  شركة  تكوين  على  وسائد  وعمر  أحمد  من  كل  دينار    75000اتفق 

 2019 الشريك عمر برأس المال تكون: ( على التوالي، فإن حصة  2:2:1موزعة بينهم )
 15000د.  45000جـ.  30000 . ب 25000 . أ

 قيمة: الشركاء في شركة التضامن، على أساس ال ة المقدمة من قبل  تقديم الأصول العيني .13

ية 
لثان

رة ا
لدو

ا
20

19
 

 الاتفاق بين الشركاءالسوقية أو حسب  . ب الدفترية أو حسب الاتفاق بين الشركاء . أ
 د. الحقيقية أو الدفترية أيهما أقل جـ. الدفترية أو السوقية أيهما أقل

كة أحمد  دينار، وأن نسبة توزيع رأس مال شر   200  أحمد إذا علمت أن فائدة رأس مال الشريك   .14
رأس المال  % سنوياً، وعليه فإن  5( على التوالي، وكانت نسبة الفائدة على رأس المال  1:2وأكرم )
 يساوي: 

 8000د.  6000جـ.  4000 . ب 2000 . أ
 يُجعل حساب حصص الشركاء دائناً بقيمة حصة الشريك:  .15

 ددة قبل تاريخ توقيع العقد المسغير  . ب المسددة قبل تاريخ توقيع العقد  . أ
 د. غير المسددة بعد تاريخ توقيع العقد  جـ. المسددة بعد تاريخ توقيع العقد 

 

 
 

 الأسئلة المقالية والعملية 
 

نة  س السؤال  م
 الامتحان 

  69000اتفق أحمد ومحمود وعثمان على تكوين شركة تضامن برأس مال وقدره   1/3/2019بتاريخ  1
 للآتي:نهم بالتساوي وسددوا حصصهم نقداً وفقاً  ة بيموزعدينار 

دينار بتاريخ  8500دينار فور توقيع العقد،   6000يسدد الشريك أحمد حصته كالآتي:  -
 . 15/5/2019والباقي بتاريخ ، 1/4/2019

 % من حصته فور توقيع العقد والباقي بعد شهرين.40يسدد الشريك محمود  -
   ر توقيع العقد.يسدد الشريك عثمان كامل حصته فو  -

      علامات(  7) مية اللازمة. المطلوب: إثبات القيود اليو 

(2020) 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  15 

   علامات( 3) الشركة.رتب الإجراءات الآتية لتكوين شركة التضامن بعد كتابة عقد  2
 الترتيب  الإجراء

  دراسة الطلب 

  إشهار تسجيل الشركة

  تقديم الطلب 

  قرار قبول التسجيل 

  تسجيل الشركة

   دفع رسوم التسجيل 

  الدورة الثانية)
2020 ) 

 100000اتفقت كل من رغد وتالا على تكوين شركة تضامن برأسمال قدره  1/8/2019بتاريخ  3
 % وقد تم تسديد الحصص كالتالي: 40%، 60موزع بينهما بنسبة دينار 

الدفترية  دينار، وقيمتها  40000تقدم رغد قطعة أرض قيمتها السوقية  1/8/2019بتاريخ  .1
 أيام.  5 بعد مرور دينار على أن تسدد الفرق نقداً  30000

بتاريخ  دينار والباقي نقداً   30000تقدم تالا بضاعة بقيمة  7/8/2019بتاريخ  .2
 المطلوب:   . 10/8/2019

 علامات(  5) ثبات القيود اليومية اللازمة. إ . أ
   علامات(   3) .  10/8/2019إعداد الميزانية الافتتاحية بتاريخ  . ب

 

  الدورة الثانية)
2020 ) 

دينار   30000شركة تضامن برأس مال وقدره ق )أ، ب، ج( على تكوين اتف 1/1/2020بتاريخ  4
 التسديد نقداً وفور توقيع العقد. موزع بينهم بالتساوي وتم  

    علامات(   8) المطلوب: إثبات القيود اليومية اللازمة. 

  اكمال)
2020 ) 

ين شركة تضامن باسم شركة عامر حسين على تكو تفق عامر ويقين وتا 1/7/2019بتاريخ  5
بالتساوي، وسدد الشركاء حصصهم في دينار موزعاً بينهم   150000دره وشركاه برأس مال ق

 رأس المال فور توقيع العقد كما يأتي: 
 يقدم الشريك عامر حصته في رأس المال نقداً.  -
دينار،  18000دينار، معدات  20000)أراضي  يقدم الشريك يقين حصته في رأس المال الأصول  -

 دينار(.  12000أثاث 
ق نقداً كحصة له في رأس المال، علماً بأن يقدم تحسين أصول وخصوم محله التجاري، ويدفع الفر  -

 المركز المالي لمحله التجاري كان كالآتي:
 الخصوم المبلغ  الأصول  المبلغ 

 أوراق الدفع  2500 أوراق القبض 2000

 دائنون  11000 ينون دم   1500

 رأس المال  45000 رةسيا   6000

   أراضي  49000

 الخصوممجموع  58500 مجموع الأصول 58500

        علامة(   12المطلوب: )
  المقدمة اللازمة لإثبات رأس المال علماً بأنه تم قبول الميزانية والأصول حسب القيم القيود  .1
 عداد قائمة المركز المالي. إ  .2

(2021) 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  16 

   علامات(  10) ة التي تليها. ة أدناه أجب عن الأسئلد الاطلاع على الحالعب 6
جهد   وبعد  بهما،  خاص  مشروع  بإنشاء  طموح  ولديهما  زمنية،  فترة  منذ  أصدقاء  وجهاد  مازن 

الجدوى   وبعد دراسة  البناء،  إنشاء معمل لإنتاج طوب  فكرة  لديهما  تولدت  أنهما  وتفكير  اتضح 
ما رأس  إلى  وقدره بحاجة  بالتساوي   200000  ل  بينهما  مقسم  شركة  دينار  تكوين  عقد   وأبرما 

بينهما وقام الشريك مازن بإيداع حصته في حساب الشركة لدى المصرف، إلا أن الشريك جهاد  
عليه   عرض  والذي  علاء  لشقيقه  اللجوء  إلى  به  أدى  مما  المبلغ،  كامل  لديه  متوفرا  يكن  لم 

له مبلغ فقدم  المطلوب  ي د  30000  الشراكة من طرفه،  استغرق شهراً حتى أودع  نقداً، وقد  نار 
اب الشركة لدى المصرف، علماً أن جهاد لم يعلم مازن عن اتفاقه مع شقيقه، وبعد  منه في حس

انتهاء السنة الأولى من التشغيل، لم يتم إعلام علاء بنتيجة عمل الشركة ولم يحصل على أية  
 بينه وبين مازن وجهاد.  النزاع  أرباح، مما دفعه إلى توكيل محام لحل

 ما نوع الشركة التي تم تكوينها؟ .1
 عدد الشركاء في الشركة؟ كم  .2
 كم تبلغ حصة الشريك جهاد في الشركة؟ .3
 ما القيود المحاسبية اللازمة لإثبات حصة الشريك مازن في رأس مال الشركة؟  .4
 ؟ ما القيود المحاسبية اللازمة لإثبات حصة الشريك جهاد في رأس الشركة .5

 

الثانية  رة )الدو 
2021 ) 

تكوين شركة    1/8/2020في   7 على  وسائد  ورائد  أحمد  قدره  اتفق  مال  برأس   70000تضامن 
 ( وقد اتفق الشركاء على سداد حصصهم كما يلي: 2:2:3دينار موزع بينهم بنسبة )

 يسدد الشريكان أحمد ورائد حصتيهما نقداً فور توقيع العقد. -
 لباقي بعد شهر من التوقيع.وا قيع العقد فور تو صته نقداً % من ح 50يسدد الشريك سائد  -

         علامة(   14المطلوب: )
 إثبات القيود اليومية اللازمة.  .1
 . 1/9/2020صوير حساب حصة الشريك سائد في ت .2
 . 1/9/2020إعداد قائمة المركز المالي في   .3

 

  اكمال)
2021 ) 

م شركة علي وعمر للعمل امن باس شركة تض   اتفق علي وعمر على تكوين   1/3/2022بتاريخ   8
إنتاج   بالتساوي على أن    100000المنظفات برأس مال وقدره  في مجال  بينهما  دينار، موزعاً 

 يسدد الشريكان حصتيهما وفقاً للآتي: 
 . 1/4/2022يقدم الشريك علي حصته في رأس المال نقداً بتاريخ  -
يسدد الفرق نقداً وذلك فور ينار، و د   10000  يقدم الشريك عمر حصته في رأس المال سيارة بواقع -

 د. توقيع العق
  علامة(   11المطلوب: )

 عداد قائمة المركز المالي. إ . 2        بات القيود اليومية اللازمة.إث .1
 

(2022) 

 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  17 

علل: عدم إجراء قيود محاسبية لحصة الشريك من العمل والجهد المتفق عليها في عقد تأسيس   9
 ان( شركة التضامن؟ )علامت

(2022) 

تقديمه   10 الشرك  ما على  العقد  تكوين شركة تضامن، حيث حدد  وفائق وماهر على  أحمد  اتفق 
 كحصة له في رأس المال بتاريخ توقيع العقد كما يأتي:  

 دينار أثاث، والباقي نقداً.   10000دينار معدات،  20000يقدم الشريك أحمد  -
 .الشريك فائق يقدم حصته نقداً فور توقيع العقد -
المال الكلي للشركة بلغ   60000هر يقدم حصته بضاعة بقيمة  ما  الشريك - دينار، علماً أن رأس 

 ( على التوالي. 3:1:2دينار، وأن حصص رأس المال موزعة بين الشركاء بنسبة ) 120000
        علامات(   9المطلوب: )

 للشركة. الافتتاحية    . إعداد الميزانيةب  اللازمة.  القيود المحاسبيةإثبات  أ.   
 

)الدورة الثانية  
2022 ) 

اتفق خالد وعمرو على تكوين شركة باسم شركة خالد وعمرو التضامنية، وذلك    1/1/2019في   11
( على التوالي، وقد اتفق الشركاء على  2:1دينار، مقسم بينهما بنسبة )  30000برأس مال قدره  

 سداد الحصص كما يأتي: 
 .يع العقديسدد الشريك خالد حصته نقداً فور توق -
الشريك عمرو   - العقد والباقي قيمة أجهزة بعد شهرين من 60يسدد  % من حصته نقداً فور توقيع 

 التوقيع.
        علامات(   6المطلوب: )

 تسجيل قيود اليومية اللازمة لإثبات حصص الشركاء وسدادها. .1
 الشركة.صوير قائمة المركز المالي بتاريخ تكوين  ت .2

 

)الدورة الثانية  
2019 ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  18 

  شركاءالالحسابات المتعلقة ب  عنوان الدرس:
 

 السؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: 
 

 السنة  السؤال 
 حدد الطرف المدين في قيد إقفال الفائدة على رأس مال الشريك.  .1

20
20

 

توزيع الأرباح   .ب  ملخص الدخل  .أ
 والخسائر

أس  الفائدة على ر . جـ
 المال

 لشريك د. جاري ا

 أي من الآتي لا ينطبق على قرض الشريك للشركة؟ .2
 يعالج كما لو تم الحصول عليه من طرف خارجي  .ب التزام على الشركة . أ

 د. يسد حاجة الشركة من الأموال تحمل فائدته لحساب توزيع الأرباح والخسائرجـ. 
 شريك. إقفال فائدة مسحوبات الحدد الطرف الدائن لإثبات   .3
 توزيع الأرباح والخسائرد.   جـ. جاري الشريك  ت لمسحوبافائدة ا  . ب ملخص الدخل  . أ

الدورة  ما الطرف الدائن في قيد إقفال مسحوبات بضاعة بسعر التكلفة؟ .4
 الثانية
2020 

حـ/ المسحوبات   .ب حـ/ ت. أ. خ  . أ
 الشخصية 

 المشتريات د. حـ/  جـ. حـ/ المبيعات

 حظة؟ما الحساب المستحق للشريك في أي ل  .5

ال 
اكم

20
20

 

 د. الجاري المدين  جـ. الجاري الدائن  حصة الشريك  . ب شريك قرض ال . أ
، إذا علمت أنه سحب مبلغ  12/2019/ 31كم يبلغ رصيد فائدة مسحوبات الشريك أحمد بتاريخ  .6

 %؟8، وبسعر فائدة 1/8/2019دينار بتاريخ  6000
 دينار  200د.  دينار   150جـ.  دينار  100 . ب دينار  50 . أ

 دة على رأس المال؟الفائقفال ائن في قيد إما الطرف الد .7
توزيع الأرباح  . أ

 والخسائر
الفائدة على رأس  . ب

 المال 
 د. حصص الشريك  جـ. جاري الشريك 

 البضاعة بسعر السوق؟ما الطرف الدائن في قيد إثبات مسحوبات الشريك من  .8
 د. جاري الشريك  جـ. مسحوبات الشريك  المشتريات  . ب المبيعات  . أ

 ساب توزيع الأرباح والخسائر؟في حقفل ت الآتية لا يأي من الحسابا  .9
 فائدة الحساب الجاري د.  جـ. مكافأة الشريك  فائدة المسحوبات  . ب فائدة قرض الشريك  .أ

 بسعر الشراء؟الفائدة على مسحوبات الشريك )أ( من البضاعة  ما الطرف المدين لقيد إقفال   .10
 ت الشريك )أ( الفائدة على مسحوبا . ب توزيع الأرباح والخسائر  . أ 2021

 د. المشتريات  جاري الشريك )أ( . جـ
 ما الطرف المدين في قيد إثبات الفائدة على رأس مال الشريك )أ( في إحدى شركات التضامن؟ .11

ية  
لثان

رة ا
لدو

ا
20

21
 

 توزيع الأرباح والخسائر   حساب . ب جاري الشريك )أ(  . أ
 د. حساب ملخص الدخل جـ. الفائدة على رأس مال الشريك )أ( 
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 ة الشريك عاصم في إحدى شركات التضامن؟ي قيد إقفال مكافأما الطرف الدائن ف .12
ية  

لثان
رة ا

لدو
ا

20
21

 
 مكافأة الشريك عاصم . ب توزيع الأرباح والخسائر  . أ

 د. جاري الشريك عاصم ملخص الدخل جـ. 
 المكافأة؟متى يسقط حق الشريك ب  .13

ال 
اكم

20
21

 

 12/ 31عند سحب جزء منها قبل  . ب عند تحقيق الشركة أرباح عالية . أ
 د. عند تركها لنهاية العام ة خسائر صافية جـ. عند تحقيق الشرك

 قرض الشريك )أ( في إحدى شركات التضامن؟ما الطرف المدين في قيد إقفال فائدة  .14
 د. النقدية  جـ. حـ/ ملخص الدخل  ي الشريك جار  . ب حـ/ توزيع أ. خ  . أ

 حدد الطرف المدين لقيد إقفال فائدة قرض الشريك للشركة.  .15

20
22

 

 د. ملخص الدخل  جـ. حساب توزيع أ.خ  ريك الش جاري  . ب فائدة قرض الشريك  .أ
 الجزء المستحق من مكافأة الشريك غير المدفوعة. عين قيد إثبات   .16

 يك من حـ/ مكافأة الشر  . أ
 إلى حـ/ ملخص الدخل          

 من حـ/ توزيع أ.خ  . ب
 إلى حـ/ مكافأة الشريك          

 جـ. من حـ/ مكافأة الشريك 
 جاري الشريك إلى حـ/                   

 د. من حـ/ مكافأة الشريك 
 إلى حـ/ توزيع أ.خ                  

 الفائدة على رأس مال شركاء شركة التضامن تخصم من:  .17

20
19

 د. المسحوبات  جـ. الربح المحقق  قائمة الدخل  . ب رأس المال  . أ 
بمبلغ   .18 قرضاً  سعيد  الشريك  بتاريخ    3600قدم  بفائدة   6/2016/ 1دينار  التضامن    لشركة 

 يكون:  2016الفائدة في نهاية عام %، فإن مبلغ  6سنوية 
2019 

 دينار  216د.  دينار   126جـ.  دينار  108 . ب دينار  90 . أ
 2019 عدم سحب الشريك لمكافأته في نهاية العام رغم استحقاقها فتحول إلى حساب: في حال   .19

مسحوبات   . ب رأس مال الشريك  . أ
 الشريك 

 د. قرض الشريك  ريك جـ. جاري الش

 إيراداً عرضياً: ت الآتية يعد  لحسابا إحدى ا .20

ية 
لثان

رة ا
لدو

ا
20

19
 

 ئدة المسحوبات د. فا  جـ. مكافأة الشريك  المبيعات  . ب فائدة رأس المال . أ
 أي مما يأتي يعد عبئاً تجارياً:  .21

فائدة قرض   .ب فائدة رأس المال . أ
 الشريك

 د. فائدة المسحوبات  جـ. مكافأة الشريك  

لشركة    كانتإذا   .22 المالية  في  ض تالسنة  تبأ  في    1/1/2018امن  ، 2018/ 31/12وتنتهي 
بتاريخ   الشركة  من  الشريك  مسحوبات  فترة  دي   1000بقيمة    30/4/2018وكانت  فإن  نار، 

 هي:  مسحوبات الشريك
 شهور  8د.  شهور  7جـ.  شهور 5 . ب شهور 4 . أ
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 الأسئلة المقالية والعملية 
 

 الامتحان نة س السؤال  م
 (2020)    علامات( 3الأشخاص؟ )ات الشركاء في شركات احتساب فائدة على مسحوب :للع 1
% سنوياً، فإذا علمت أن  8نص عقد شركة سعيد ويزيد على احتساب فائدة على رأس المال بنسبة   2

 حركة على رأس المال خلال العام كانت كالآتي: ال
 رصيد دائن  دائن  مدين  التاريخ  اسم الشريك 

 سعيد 
1/1/2019   20000 
1/5/2019  2000  
1/12/2019 1000   

 يزيد 
1/1/2019   15000 
1/6/2019  1500  
1/10/2019 700   

   علامات(   6) . المطلوب: إثبات القيود اليومية اللازمة بفائدة رأس المال 

  الدورة الثانية)
2020 ) 

   علامات(   10) تليها: اقرأ الحالة الدراسية الآتية ثم أجب عن الأسئلة التي  3
لغايات تقديم خدمة توصيل السلع    1/1/2018ن خالد وأدهم شركة تضامن بتاريخ  كل مأسس  

وقدره   مال  برأس  موزع  15000والخدمات،  )دينار  بنسبة  بينهما  واتفقا  1:3ا  التوالي،  على   )
ل بمعدل % سنوياً، وفائدة سنوية على رأس الما8على احتساب فائدة على مسحوباتهما بمعدل  

سنوية  3 ومكافأة  ل%،  إدارته  مقابل  أدهم  بواقع  للشريك  انطلاق   1500لشركة  وبعد  دينار، 
لل السلع  نقل لإيصال  قررا شراء سيارة  أعمالها  في  الشريك  الشركة  يقدم  أن  واتفقا على  زبائن، 

 % سنوياً. 5دينار بفائدة قدرها  10000خالد قرضاً لشراء السيارة بواقع 
 دينار.  4000قت خسائر بقيمة المالية كانت الشركة قد حق وفي نهاية السنة

 ما الهدف من احتساب فائدة على رأس المال؟ .1
 هل يحق للشريك أدهم سحب المكافأة السنوية؟ .2
 ل مسحوبات الشركاء المحتملة؟ما أشكا .3
 ما القيد المحاسبي لسحب بضاعة بسعر التكلفة؟ .4
 الشريك؟ما القيد المحاسبي لإقفال فائدة قرض  .5

 (2020 اكمال)

  علامات(  10أدناه، أجب عن الأسئلة التي تليها: )  على الحالة  بعد الاطلاع 4
م وأيهم على إنشاء شركة تضامن لإنتاج  اتفق أده  1/4/2021على أثر جائحة كورونا وبتاريخ 
ص  دينار موزع بينهما بالتساوي، ولم يتم تخصي  30000وقدره  الكمامات والمعقمات برأس مال  

جاتهما من المعقمات والكمامات بسعر من النقدية واحتيارواتب للشركاء، فكان كل منهم يسحب 
بواقع    التكلفة،  المسحوبات  على  فائدة  احتساب  على  من  8واتفقا  مسحوباتهما  بلغت  وقد   ،%
( على التوالي،  200، 300( على التوالي، ومن الكمامات والمعقمات )6000، 4000النقدية )

(2021) 
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 لزيادة الطلب على منتجات الشركة ونقص شهور للنقدية والبضاعة، ونتيجة    6حب  وبمتوسط س
وبمعدل فائدة    1/9/2021دينار بتاريخ    10000ك أدهم قرضاً بواقع  السيولة لديها قدم الشري

 المطلوب:    %.6سنوية 
 بين أثر سحب الشركاء من الشركة على صافي أرباحها.  .1
 لشركاء؟بم تفسر احتساب فائدة على مسحوبات ا  .2
 ثبات مسحوبات أدهم النقدية؟ما القيد المحاسبي اللازم لإ  .3
 لإثبات فائدة مسحوبات أيهم من البضاعة؟ما القيد المحاسبي اللازم  .4
 بي اللازم لإثبات حصول الشركة على القرض من أدهم؟ما القيد المحاس .5
 ما القيد المحاسبي اللازم لإقفال فائدة قرض الشريك أدهم؟ .6

 

المدينة للشريكين خليل وصلاح فبلغت أرصدة الحسابات الجا  31/12يخ  ار بت 5 ي سجلات  رية 
لماً ، ع1/4/2020( على التوالي، والتي تأسست بتاريخ  8000،  6000شركتهما التضامنية )

المدينة بواقع   الجارية  فائدة على الحسابات  بينهما ينص على احتساب  %  4أن عقد الشراكة 
ارية  ل الفائدة على الحسابات الج يومية اللازمة لإثبات وإقفا القيود الالمطلوب:    نصف سنوية.

  علامات(   8المدينة. )
 

(2021) 

من شركتهما التضامنية بمعدل    تفق الشريكان عنان وحمدان على حساب فائدة لمسحوباتهماا 6
دينار،    15000% نصف سنوية، فإذا علمت أن مسحوبات الشريك عنان النقدية قد بلغت  5
ح  7توسط سحب  بم الشريك  أن  حين  في  النقدية  شهور،  مسحوباته  بلغت  قد   12000مدان 

 شهور.   8دينار بمتوسط سحب 
  علامة(   15ات وفائدتها. )طلوب: إثبات القيود اليومية اللازمة والخاصة بالمسحوبالم

 

)الدورة الثانية  
2021 ) 

   علامات(   4)  دناه.حدد طرفا كل عملية مالية من العمليات الواردة في الجدول أ 7
 الطرف الدائن  الطرف المدين  مالية العملية ال الرقم
   إقفال فائدة قرض الشريك للشركة  1
الجاري المدين  إقفال الفائدة على الحساب  2

 للشريك 
  

 

)الدورة الثانية  
2021 ) 

  دينار على التوالي، وقد   8000،  12000عمار وياسر شريكان في شركة تضامن رأسمالهما   8
%،  8معدل  ية على مسحوبات الشركاء ورأس المال بنص عقد الشركة على احتساب فائدة سنو 

 : % على التوالي، وقد كانت مسحوبات الشريكين أثناء العام من النقدية كما يلي 4
 أشهر.  6وسط فترة سحبها دينار ومت 900مسحوبات عمار  •
 أشهر.  9دينار ومتوسط فترة سحبها   300مسحوبات ياسر  •

ورأس المال لكلا لإثبات وإقفال فائدتي المسحوبات تسجيل القيود المحاسبية اللازمة وب:  المطل
         علامات(   10) الشريكين. 

 

 (2021 اكمال)
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   علامات(   4)  لية مالية من العمليات الواردة في الجدول أدناه.حدد طرفا كل عم 9
الطرف   العملية المالية  الرقم

 المدين 
الطرف  

 ائن الد 
   إثبات تقديم الشريك فريد قرضاً للشركة 1
إثبات سحب الشريك هلال كامل مكافأته نهاية العام   2

 نقداً 
  

   شركة فائدة قرض الشريك للإقفال  3
 

)الدورة الثالثة 
2021 ) 

بلغ رصيد الحساب الجاري المدين للشريك حذيفة في سجلات شركة حذيفة وشريكه في نهاية  10
 دينار.  16000الية الفترة الم

ة على حسابه الجاري علماً أن عقد  لازمة لإثبات وإقفال الفائدالمطلوب: القيود اليومية ال
   علامات(  4ياً. )% سنو 8احتساب فائدة بنسبة الشركة ينص على  

 

(2020) 

موسى وعيسى شركاء في شركة تضامن لإنتاج المواد الغذائية، ونص عقد الشركة على   11
الحركات على رأس المال  % نصف سنوية، وقد جرت 5فائدة على رأس المال بنسبة احتساب 
 علامات(  8)ينار. اً أن المبالغ مقدرة بالد ل أدناه وذلك بموجب مبررات قانونية، علموفقاً للجدو 

   
 

 رصيد دائن  دائن  مدين  التاريخ  الشريك 

 موسى 
1/1/2021 
1/6/2021 
1/11/2021 

 
 

2000 

 
4000 

40000 

 ى عيس
1/1/2021 
1/6/2021 
1/11/2021 

 
 

3000 

 
6000 

60000 

حركة بالفائدة على رأس المال بناء على متوسط إثبات وإقفال القيود اليومية المتعلقة  المطلوب:  
 رأس المال خلال العام. 

 

(2022) 

سعيد ولميس شركاء في شركة تضامن حيث نص عقد الشركة على اقتسام الأرباح والخسائر   12
من صافي الربح تقديراً لجهوده    %5وي بالإضافة إلى منح الشريك سعيد مكافأة بنسبة  بالتسا
 . 2018دينار في عام  12000الشركة، فإذا علمت بأن أرباح الشركة بلغت رة في إدا

   علامة(  12)  المطلوب: إثبات مكافأة الشريك في الحالات الآتية:
 .31/12/2018قيام الشريك سعيد بسحب كامل مكافأته بتاريخ  .1
ل الباقي  وتحوي 30/10/2018افأته بتاريخ دينار من مك 300يام الشريك سعيد بسحب ق .2

 لحسابه الجاري في نهاية العام. 
يث تم تحويلها لحسابه  قيام الشريك سعيد بسحب مكافأته لغاية نهاية العام ح عدم   .3

 الجاري. 

(2019 ) 
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تأ   1/1/2018بتاريخ   13 على  وسمير  رائد  من  كل  قدره  اتفق  مال  برأس  تضامن  شركة  سيس 
عقد الشركة على احتساب  ( على التوالي وقد نص  2:1سبة )هما بنزع بيندينار، مو   45000

بمعدل   المسحوبات  على  بتاريخ 2فائدة  الشركة  دفاتر  في  تبين  وقد  سنوي،  نصف   %
 ما يأتي:  31/12/2018
سب سعر  دينار ح  1500من البضاعة  30/4/2018بلغت مسحوبات رائد بتاريخ  •

 السوق. 
 دينار.   800النقدية   من 1/7/2018بلغت مسحوبات سمير بتاريخ   •

         مات( علا  8المطلوب: )
 اليومية اللازمة لمعالجة المسحوبات وفوائدها في دفاتر الشركة.تسجيل القيود  .1
 تصوير حساب جاري الشريك رائد.  .2

 

)الدورة الثانية  
2019 ) 
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  الحسابات الختامية وقائمة المركز المالي  عنوان الدرس:
 كلٍ مما يلي: ول: اختر رمز الإجابة الصحيحة في ل الأ السؤا

 

 السنة  السؤال 
 لدخل لشركة التضامن إذا كانت خسارة؟أين تقفل نتيجة حساب ملخص ا .1

2020 
 د. حقوق الملكية  جـ. جاري الشريك  رأس مال الشريك  . ب توزيع الأرباح والخسائر  . أ

 لتزامات المتداولة؟أي من الآتي يعتبر من الا  .2
  ثانيةالدورة ال

 قروض بنكية  . ب إيراد عقار مستحق  . أ 2020
 وف رواتب مدفوع مقدماً د. مصر  جـ. ضرائب مستحقة 

 ما الحساب الذي لا يشكل عبئاً تجارياً على الشركة؟ .3

ال 
اكم

20
20

 

 ن د. أجور العاملي مردودات المشتريات جـ.  فائدة قرض الشريك  . ب  م. نقل مشتريات  . أ
نهاية ما رصيد   .4 المحتجزة في  أر   2017العام    الأرباح  بلغ  لشركة صافي  قد  دينار    8000باحها 

%  8دينار، وتحتجز    2000هو    2018، علماً بأن رصيد أرباحها في نهاية العام  2018للعام  
 من الأرباح السنوية؟

 دينار  460د.  دينار   2000جـ.  دينار  640 . ب دينار  1360 . أ
 إثبات بضاعة آخر المدة؟ي قيد ما الطرف الدائن ف .5
 ة أول المدةد. بضاع جـ. ملخص الدخل  توزيع أ. خ  . ب مدةآخر البضاعة  . أ

المالية   .6 التضامنية عن السنة  توزيع الأرباح والخسائر لشركة )س(  المناسب لحساب  العنوان  ما 
 ؟ 2020

20
21

 

 . 31/12/2020بتاريخ السنة المنتهية شركة )س( التضامنية، حـ/ توزيع الأرباح والخسائر عن  .أ
 . 31/12/2020كما هو بتاريخ  رباح والخسائرية، حـ/ توزيع الأشركة )س( التضامن  . ب

 . 2020جـ. شركة )س( التضامنية، حـ/ توزيع الأرباح والخسائر خلال سنة 
 . 2020د. شركة )س( التضامنية، حـ/ توزيع الأرباح والخسائر عن الفترة المالية 

 اكمال الدخل وقائمة المركز المالي؟ك بين حساب ملخص  ما الحساب المشتر  .7
 د. النقدية  جـ. بضاعة آخر المدة مصاريف المشتريات  . ب  مردودات المشتريات  .أ 2021

قدره  بالدينار،  احسب   .8 مال  برأس  تضامن  شركة  في  الشركاء  وعزام(  وجوا  )أيمن  من  كلٍ  نصيب 
30000،  ( التو 8000،  12000،  10000بحصص  على  والخ(  الأرباح  ويقتسمون  سائر  الي، 

مجموع  بالتس أن  علمت  إذا  والخسائر  اوي،  الأرباح  توزيع  حساب  من  المدين  ،   3000الجانب 
20 ؟ 9000ومجموع جانبه الدائن 

22
 

 )خسارة( على التوالي  1600،  2400، 2000 . ب  )ربح( على التوالي  1600، 2400،  2000 . أ
 واليح( على الت)رب   2000، 2000،  2000د.   لي)خسارة( على التوا  2000،  2000، 2000جـ.  
دينار، وبلغت الأرباح    5000لإحدى الشركات    2020إذا علمت أن رصيد الأرباح المحتجزة للعام   .9

رة % منها، فما رصيد  10تحتجز  دينار    100000مبلغ    12/2021/ 31الصافية للشركة بتاريخ  
لدو

ا
نية

الثا
 20

22
 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  25 

 ؟2021الأرباح المحتجزة في نهاية العام 
 دينار  2500د.  دينار   15000جـ.  نار دي  10000 . ب دينار  5000 . أ

الدورة الثانية   تحت أي بند من بنود الميزانية العمومية يظهر حساب جاري الشريك الدائن؟ .10
 د. الالتزامات  جـ. حقوق الملكية الثابتةالأصول   . ب الأصول المتداولة  . أ 2022

 ة العمومية: يظهر حساب الخسائر المتراكمة في الميزاني .11
 مطروحاً من حقوق الملكية  . ب قوق الملكية ى حمضافاً إل . أ 2019

 د. مضافاً إلى الالتزامات  جـ. مطروحاً من الالتزامات 
%  50دينار، وقد تقرر احتجاز    500وشركاه  بلغت أرباح شركة وليد    31/12/2018بتاريخ   .12

 3750بلغ   2017نهاية عام   من هذه الأرباح، فإذا علمت أن رصيد حساب الأرباح المحتجزة في
 : 2018، وعليه فإن رصيد حساب الأرباح المحتجزة سيظهر في نهاية عام نار دي

الثانية   الدورة
2019 

 500د.  4000جـ.  250 . ب 3500 . أ
 

 
 الأسئلة المقالية والعملية 

 

 الامتحان نة س السؤال  م
يخ  )أ، ب( التضامنية، وذلك بتار الية المستخرجة من سجلات وميزان مراجعة شركة  إليك البيانات الم 1

ع العلم أن البيانات أعدت بعد إجراء التسويات الجردية اللازمة، والمبالغ المقدرة  ، م31/12/2019
 بالدينار: 
  ،12000، معدات 5000اهتلاك مباني ، مجمع 40000أرض    ، قطعة30000مباني 

ري دائن الشريك )أ(  ، جا 1000، مصاريف تأمين مدفوعة مقدماً 2000ت مجمع اهتلاك معدا
، أوراق  6000، أرباح محتجزة 8000، قرض بنكي 3000ب( ري دائن الشريك ) ، جا 2000
ضرائب مستحقة   ،15000، المشتريات 3000، النقدية 2000، أوراق دفع 3000قبض 
 على التوالي. ( 1:1، ونسبة توزيع رأس المال )3000

   علامات(  8) .3/12/2019خ لوب: إعداد قائمة المركز المالي للشركة بتاري المط
  

 

(2020) 

قم بإعداد حـ/ توزيع أرباح وخسائر لشركة محمد وكرم التضامنية، معتمداً على البيانات   2
  علامات(    8) .31/12/2019شركة بتاريخ التالية المستخرجة من دفاتر ال

 دينار.  10000افي الأرباح ص .1
 % سنوياً. 10وبفائدة  1:2دينار موزع بينهم بنسبة  30000أسمال الشركة ر  .2
شهور وبنسبة فائدة   6سحبها  ومتوسط تاريخ دينار،  5000بات الشريك محمد مسحو  .3

8 .% 
 . % من صافي الأرباح 6يتقاضى الشريك كرم مكافأة بنسبة  .4
 صافي الأرباح كأرباح محتجزة. دينار من   1000اقتطاع من سياسة الشركة  .5

 

  الثانية الدورة)
2020 ) 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  26 

المركز 3 قائمة  الالمالي لشركة عا  صور  وفقاً للأرصدة   31/12/2019تضامنية بتاريخ  رف وسمير 
 علامات(  7) الآتية المستخرجة من دفاتر الشركة علماً بأن نسبة التوزيع بين الشركاء بالتساوي. 

دينار، مجمع استهلاك    10000نار، أجهزة حاسوب  دي   2000ينار، دائنون  د  50000نقدية  
دينار، خصم مسموح به    3000وع مقدماً  مصروف إيجار مدف   دينار،   2000اسوب  أجهزة ح
المدة    2000 دينار، أوراق    3000دينار، قروض قصيرة الأجل    5000دينار، مخزون آخر 
مباني    4000مالية   إيراد  جا  5000دينار،  دائن  دينار،  عارف  أرباح  دي   1000ري  نار، 

 دينار.  5000محتجزة 
 

الثانية )   الدورة 
2020 ) 

 

فقاً لقائمة المركز المالي لشركة التضامن بوضع  الحسابات الآتية و   ل حساب من حدد نوع ك 4
     علامات(  7( في مكان الإجابة. )xإشارة )

أصول   الحساب 
 متداولة 

أصول غير  
 متداولة 

التزامات  
 متداولة 

التزامات غير  
 متداولة 

حقوق 
 ملكية 

      آلات 

      بضاعة  

      ذمم دائنة

      خسائر مدورة

قرض من 
 الشريك 

     

      مدينة ذمم 

       رأس المال 

 (2020 اكمال)

  علامات(   4) اكتب القيود المحاسبية اليومية اللازمة لإثبات العمليات المالية التالية: 5
 لتضامن. . إقفال صافي ربح شركة ا1
 تيجة خسارة. شركاء )أ، ب( إذا كانت الن. إقفال حساب توزيع الأرباح والخسائر على ال 2

 

 (2020 اكمال)

مراجعة   6 ميزان  من  المستخرجة  الأرصدة  إجراء  إليك  بعد  وذلك  التضامنية  ب(  )أ،  شركة 
 ، )المبالغ مقدرة بالدينار(. 12/2020/ 3التسويات الجردية بتاريخ 

مردودات المبيعات  ، 500، مردودات المشتريات 60000، المبيعات 30000المشتريات 
، فوائد وديعة لدى البنك  18000، بضاعة آخر المدة 15000مدة ، بضاعة أول ال800

، مصاريف اتصالات  6000، أجور عمال 1000، مصاريف دعاية وإعلان 2000
ستهلاك  ، مصاريف ا1800، معدات 2000، مصاريف مياه وكهرباء 1500ومواصلات 

 . 800( ، فائدة مسحوبات الشريك )أ1000معدات 
    علامة(  13)  دخل.المطلوب: تصوير حساب ملخص ال 

  

(2021) 

بتاريخ   7 التضامنية  ب(  )أ،  شركة  حسابات  مقدرة  2020/ 3/12إليك  المبالغ  أن  علماً   ،
 بالدينار. 

آلات   ، 30000، نقدية 15000، زبائن 20000، موردون 8000جاري الشريك )أ( دائن 
(  ، رأس مال الشريك )ب35000لشريك )أ( ، رأس مال ا 7000، أثاث 18000ومعدات 
،  70000، مشتريات 6000قرض الشريك )ب( للشركة ، 4000، أوراق مالية 35000

الدورة الثانية  )
2021 ) 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  27 

 . 30000، بضاعة آخر المدة 20000بضاعة أول المدة 
  10. )31/12/2020إعداد قائمة المركز المالي للشركة كما هي في تاريخ المطلوب:  
  علامات( 

  علامات(   4. )اهحدد طرفا كل عملية مالية من العمليات الواردة في الجدول أدن 8
 الطرف الدائن  الطرف المدين  العملية المالية  الرقم 

   إثبات بضاعة آخر المدة  1
    إقفال صافي خسارة شركة التضامن  2

)الدورة الثانية  
2021 ) 

     علامات(   6) د أربعة أهداف لإعداد قائمة المركز المالي. عد 9
 

 (2021 اكمال)

الحساب   10 بين  التي وفق  )  والقائمة  إشارة  بوضع  أدناه  للجدول  وفقاً  المكان  xتخصه  في   )
   علامات(   10)المناسب للإجابة. 

 الحساب  الرقم 

 القائمة 

ملخص 
 الدخل 

مركز  قائمة ال
 المالي 

توزيع الأرباح  
 والخسائر 

    مصاريف الدعاية والإعلان  1

    رأس المال  دةفائ 2

    المشتريات  3

    مصروف اهتلاك الأثاث  4

    مردودات المشتريات  5

    مكافأة الشريك  6

    الأثاث  7

    النقدية  8

    الأرباح المحتجزة  9

     مجمع اهتلاك الأثاث  10

 (2021 اكمال)

 علامات(  10) ة:درج الحسابات التاليت أي بند من بنود قائمة المركز المالي تتح 11
  
أصول   اسم الحساب  الرقم

 متداولة 
أصول  
 ثابتة 

حقوق   زامات الت
 ملكية

     أوراق الدفع  1

     زبائن  2

     النقدية 3

     المباني  4

     موردون 5

     أرباح محتجزة 6

     راق القبضأو 7

     خسائر مدورة 8

     مصاريف مدفوعة مقدما   9

      رأس المال  10

الثالثة )الدورة 
2021 ) 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  28 

 31/12/2021ن مراجعة لإحدى شركات التضامن بتاريخ  إليك البيانات المستخرجة من ميزا  12
 بالدنانير. 
، بضاعة أول المدة  100، خصم مسموح به 600، مردودات المبيعات 40000 المبيعات 
،  1200، إيجار 250م مكتسب ، خص800، مردودات المشتريات 18500مشتريات ، 2400

، 55، فوائد دائنة 30ينة ، فوائد مد600، إهلاك سيارات 50، دعاية وإعلان  2500اتب رو 
، الزيادة في 400، فائدة قرض الشريك 1000، بضاعة آخر المدة 1400أرباح بيع الأصول 

 .200، أوراق قبض 160، مصروف مدفوع مقدماً 80الصندوق 
     علامات(  7ص الدخل. )المطلوب: تصوير حساب ملخ 

 

)الدورة الثانية  
2022 ) 

ل أدناه وفقاً لموقعها في قائمة المركز المالي بوضع إشارة  صنف الحسابات الواردة في الجدو 13
(x( :في المكان المخصص للإجابة )3   )علامات     

    
أصول   الحساب  الرقم 

 تداولة م
أصول  
 ثابتة 

حقوق  التزامات 
 ملكية 

     ذمم مدينة  1

     خسائر مدورة 2

     بضاعة آخر المدة 3

استثمارات في شركات  4
 أخرى 

    

     صاريف مدفوعة مقدما  م 5

     أوراق دفع  6
  

(2022) 

 10. ) 31/12/2019إليك بعض الحسابات الخاصة بشركة نادر وسامر التضامنية بتاريخ   14
 ات( علام 

 

% سنوياً من صافي الأرباح المحققة كأرباح  12فإذا علمت أن الشركة تحتجز ما نسبته 
 ( على التوالي. 2:1الخسائر بين الشريكين )محتجزة، ونسبة توزيع الأرباح و 
   الأرباح والخسائر. ع المطلوب: تصوير حساب توزي 

 اسم الحساب  المبلغ اسم الحساب  المبلغ

 مكافأة الشريك سامر  3000 شريك نادر ال رأس مال فائدة  1400

 فائدة قرض الشريك نادر  400 سامر  فائدة رأس مال الشريك  1600

 فائدة مسحوبات الشريك نادر 150 مسحوبات الشريك نادر  2000

فائدة مسحوبات الشريك   300 مرمسحوبات الشريك سا 1000
 سامر

  فائدة الجاري المدين للشريك 500
 سامر

ي الدائن للشريك  ارفائدة الج 600
 نادر 

 اردين  16000الأرباح بعد تنفيذ بنود العقد 

الدورة الثانية  )
2022 ) 

يتضمنا 15 التي  الحسابات  من  أربعاً  في  ذكر  إعداده  عند  والخسائر  الأرباح  توزيع  حساب  ها 
    علامات(   4)شركة التضامن.  

 

)الدورة الثانية  
2019 ) 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فهرس محتويات الوحدة 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثالثةالوحدة ال

 التضامنالتغير في عقد شركة 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  30 

  زيادة رأس المال عنوان الدرس:
 تر رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: اخالسؤال الأول:  

 
 

نة  س السؤال  م
 الامتحان 

من   1 رأسمالهما  زيادة  نتيجة  وكمال  رامي  الشريكين  من  المحصلة  النقدية  تبلغ  إلى   60000كم  دينار 
% 20دم  بالتساوي وأن الشريك رامي ق   علمت أن نسبة التوزيع بقيت ثابتة بينهمدينار إذا    100000

 ؟اً أما كمال فقدم كامل حصته عيناً قدمن الزيادة ن
        دينار  40000 -دينار          د  16000 -دينار        ج 3600  -دينار          ب 4000 -أ

)إكمال  
2020 ) 

                                                                  ؟ماذا ينتج رسملة الأرباح المحتجزة 2
 ب. زيادة الالتزامات، وتخفيض الأصول                                          ملكية  تخفيض حقوق الو  أ. زيادة الأصول،

 .  ثبات حقوق الملكية                            د                 ج. زيادة حقوق الملكية                    
 

ال  )إكم
2020 ) 

                                                                ؟قرض الشريك للشركة ماذا ينتج رسملة  3
 ب. زيادة رأس مال، وزيادة الالتزامات     أ. زيادة رأس مال، وتخفيض الالتزامات                 

                          ض حقوق الملكية     زيادة رأس مال، وتخفيد.          ج. تخفيض رأس مال، وتخفيض الالتزامات          
 

)نظامي 
2020 ) 

كم تبلغ قيمة المعدات الطبية لمكافحة كورونا التي سيقدمها الشريك ليث في شركة أسامة وليث الطبية   4
اتفقا على زيادة رأ أنهما  المال بواقع  علماً  التوالي على    3:2دينار موزع بينهما بنسب    200000س 

    ؟لحصته من الزيادة اً المعدات مطابقة تمامحيث أن قيمة  
              دينار   80000 -د          40000  -ج         120000  -ب              200000 -أ
 

)نظامي 
2020 ) 

                          ؟ما الأثر المالي المترتب على زيادة رأس المال نقداً لإحدى الشركات التضامنية 5
                    ب. زيادة الأصول، وزيادة حقوق الملكية                           ملكية       الالأصول، ونقص حقوق   أ. زيادة في

 د.  نقص الأصول، وزيادة حقوق الملكية                                         ملكية         ج. نقص الأصول، ونقص حقوق ال
 

ي )نظام
2022 ) 

         ؟يادة رأس مال الشركاء عن طريق جاري الشريكز  المدين في قيد إثباتما الطرف  6
 حـ/ حصة الشريك         -ب             حـ/ رأس مال الشريك   -أ 
 حـ/النقدية            -د        حـ/ جاري الشريك          -ج 
 

)إكمال  
2020 ) 

       ؟لمالا شركة، عند زيادة رأسيقية في أصول الدة حقزيا يؤدي إلىما الحساب الذي  7
 د. الأرباح المحتجزة           جاري الشريك الدائن -ج     ب. النقدية        قرض الشريك من الشركة  -أ
 

)إكمال  
2020 ) 

                    ؟التضامنإلى زيادة رأس المال في شركات ما الحساب الذي لا يؤدي  8
 د. قرض الشريك للشركة          الجاري المدين  -ج     رباح المحتجزة  الأ -ب        لدائن  الجاري ا -أ
 

)إكمال  
2021 ) 

المال فإن 9 المحاسبي   عند استخدام قرض الشريك في شركة التضامن لزيادة رأس  المدين للقيد  الجانب 
    :هو

   د. قرض الشريك            ة التقدير  إعاد -ج         جاري الشريك   -ب         رأس مال الشريك  -أ
 

)نظامي 
2019 ) 

 

 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  31 

         إذا علمت أن جمال وأحمد وأمير شركاء في شركة تضامن وأن نسبة توزيع الأرباح والخسائر بينهم 10
الأرباح المحتجزة البالغة  (على التوالي وقد قررت الشركة زيادة رأس المال من خلال  4:    3:    2)
 : أحمد تعادل ه فإن حصة الشريك( دينار وعلي9000)
         معاً حصة الشريكين الباقيين  ثلث -ب          حصة الشريكين الباقيين معاً ف نص -أ

 خمس حصة الشريكين الباقيين معاً    -د           ربع حصة الشريكين الباقيين معاً  -ج
 

 (   2019)إكمال 

 
 الأسئلة المقالية  

 

 الامتحان نة س السؤال  م
   ( 2021)إكمال         علامات (  6)                   كات التضامن شر عدد ستة أسباب لزيادة رأس مال  1

القيد   2 المالية  اكتب  العملية  لإثبات  اللازم  الأرباح   التالية:المحاسبي  خلال  من  المال  رأس  زيادة 
 ) علامتان (  المحتجزة 

 

 (2020)إكمال 

ام حصته من الأرباح المحتجزة خدزيادة رأس مال الشريك عنان باست سجل طرفي العملية في حال 3
 علامتان ( )

 الطرف الدائن  ف المدينالطر
  

 

 (2021)إكمال 

 
 

 العملية الأسئلة  
 

 الامتحان نة س السؤال  م
والموزع   دينار 70000قرر الشركاء نبيل وعيسى وزيد زيادة رأس مال شركتهم التضامنية البالغ   1

وذلك باستخدام الأرباح بنفس نسب التوزيع    ار يند  140000ليصبح  على التوالي    3:2:2بنسبة  
 تسديده نقداً    دينار والباقي يتم   14000المحتجزة والبالغة 

 المطلوب :  
                         علامات(  4)               إثبات قيد زيادة رأس المال     .1
 علامات( 3)          دة   تصوير ح/ رأسمال الشريك نبيل بعد الزيا  .2

 

                          (2020ل )إكما

والموزع   دينار 70000يادة رأس مال شركتهم التضامنية البالغ  قرر الشركاء نبيل وعيسى وزيد ز  2
التوالي وذلك باستخدام الأرباح المحتجزة والبالغة    3:2:2بنسبة   علماً أن    دينار  14000على 

   .المال أس الخسائر هي ذاتها نسبة توزيع ر و نسبة توزيع الأرباح 
 علامات(   9)                      لمال   إثبات القيود اليومية اللازمة لزيادة رأس ا  المطلوب:

 

                                             (2021)إكمال 

لدي 3 وتكونت  الغذائية  المواد  في  تعمل  تضامن  شركة  في  شريكان  وصلاح  في  هخليل  رغبة  ا 
      الآتي:ال من خلال ون إلى الخارج فقد قررا زيادة رأس الم يتالتوسع يشمل زيت الز 

)نظامي 
2020 ) 
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 دينار  8000دينار وقيمتها السوقية  10000يقدم الشريك خليل سيارة تكلفتها  -
صلاح   - الشريك  إلى  5000يقدم  بالإضافة  نقداً  بـ   دينار  قدرت  الزيتون  زيت  من  كمية 

 دينار  5000
                                          علامات( 8)  المطلوب:

 ار الزيادة التي ستضاف إلى رأس مال الشركةاحسب مقد  -1
 إثبات القيود اليومية اللازمة لزيادة رأس مال الشركة  -2
 اقترح ثلاث طرق أخرى لزيادة رأس مال الشركة بشكل عام   -3

 

بمبلغ  ماتفق عمار وعلي على زيادة رأس   4 التضامنية  بنسبة    60000ال شركتهم  بينهما  يوزع 
على أن يودع عمار حصته من الزيادة نقداّ في حساب الشركة لدى البنك أما  على التوالي    1:2

 دينار والباقي نقداً   12000علي قدم حصته آلات بقيمة  
              علامات( 8)             إثبات القيود اليومية للازمة لزيادة رأس مال الشركة .    المطلوب:

 

ي )نظام
2021  ) 

      علامات(6)                : بعد الاطلاع على الحالة الدراسية أجب عن الأسئلة التي تليها 5
قررا  خالد ورائد شريكان في شركة تضامن، تعمل في تجارة اللحوم الطازجة ونتيجة زيادة الطلب  

 هي فيكة كما  شر ماً أن قائمة المركز المالي لل ل% ع 100الشركة نقداً بنسبة  زيادة رأس مال  
 : كما يلي 31/12/2021

 الالتزامات  المبلغ أصول متداولة  المبلغ
 الالتزامات:  أصول متداولة: 

 دائنون  8000 نقدية  4000
 رائد قرض الشريك  4000 بضاعة  10000

 حقوق الملكية:   

 أصول ثابتة: 
1000 

(1000 ) 
 رائد جاري الشريك 

 ك خالد ريجاري الش

 خالد ال الشريك م رأس 9000 معدات  10000

 رائد رأس مال الشريك  9000 أثاث  6000
 المجموع 30,000 المجموع 30,000

 المطلوب الإجابة عن التساؤلات التالية:       
    شريك؟كل  مالفي رأس  مقدار الزيادة  احسب . أ
   ؟ ما القيد اللازم لزيادة رأس المال .ب
 المالي. هابناءً على قائمة مركز  س المالرأزيادة  لأخرى  عدد طرق  .ج

 

)نظامي 
2022  ) 

البالغ   6 شركتهم  مال  رأس  زيادة  وخديجة  فاطمة  الشريكتان  بنسبة    60000قررت  %  60دينار 
التوزيع   نسبة  ما  3:5)لتصبح  باستخدام  وذلك  التوالي  على  دائن    يأتي:(  :  5000)جاري 

دينار    2000( دينار وقرض الشريك فاطمة  10000( على التوالي والأرباح المحتجزة )3000
يتم   أن  الزيادةعلى  قبل  الشركة  مال  رأس  توزيع  نسبة  أن  علمت  فإذا  نقداً  الفروق              تسديد 

 . ( على التوالي  2: 3) 
 علامات (       8)                          المطلوب : تسجيل القيود اللازمة

 

 (   2022)إكمال 
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دينار فإذا علمت أن رأس    18000  حسن وياسر التضامنية مبلغ  لشركةبلغت الأرباح المحتجزة   7
دينار وقد قرر الشريكان استخدام الأرباح المحتجزة لزيادة رأسمالهما   60000مال الشركة هو  

   .س الشركةفس نسبة مساهمتهما في رأ بن
 10000إثبات قيد زيادة رأس المال علماً بأن حصة الشريك حسن في رأس المال    المطلوب: 

 علامات (       5)     ينار د

نظامي )
2019 ) 

 دينار،  32000قرر الشريكان زيد وعمرو زيادة رأس مال شركتهم التضامنية بمبلغ    1/5/2018بتاريخ   8
 ( التالية  الدائنة  الحسابات  باستخدام أرصدة  الشريك زيد و )2000وذلك  دينار جاري  دينار 5000(   )

زة فإذا  نار أرباح محتجدي(  16000للشريك عمرو , و )ر قرض  ( دينا3000و )جاري الشريك عمرو  
كانت الشركاء  بين  المال  رأس  توزيع  نسبة  أن  يتم (    3:    1  )  علمت  الفروقات  وأن   ، التوالي  على 

 .  تسديدها نقداً ، كما توزع الأرباح والخسائر بين الشريكين بنفس نسب رأس المال
 علامة (  11)  .  ها رأس مال الشركة في دفاتر  لزيادة : إثبات القيود اليومية اللازمة  المطلوب

 

 (2019)إكمال 
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  تخفيض رأس المال عنوان الدرس:
 

 السؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: 
 

 الامتحان نة س السؤال  م
                                     ؟أس مال شركة التضامنأي من الآتية لا يعد من أساليب تخفيض ر  1

 تسوية الحسابات الجارية المدينة     -ب              تسوية الحسابات الجارية الدائنة       -أ
 إطفاء الخسائر المدورة -د                    الرد النقدي للشركاء            -ج 

 (2021)إكمال 

                                       حال:في تلجأ شركات التضامن لتخفيض رأس مالها  2
          زيادة رأس المال عن حاجة الشركة -أ

 نقص القيمة الدفترية لأصول الشركة عن قيمتها الحقيقية -ب
       توالي حدوث أرباح من عام لآخر   -ج
 وجود أرصدة دائنة للحسابات الجارية    -د

 

 (2019)إكمال 

 : ربع مطلوباتهاا كة حينما تكون أصولهبق على الشر صف الحالة التي تنط 3
 عسر مالي حقيقي  -د  عسر مالي فني     -ج     يسر مالي حقيقي    -ب    يسر مالي فني     -أ

 

           (2022)نظامي 

 
 الأسئلة المقالية  

 
 الامتحان نة س السؤال  م
 (2020)إكمال  ( علامات   4)                   ؟قيما الفرق بين العسر المالي الفني والعسر المالي الحقي 1

 علامات (  6)                              بين أسباب تخفيض رأس المال شركات التضامن   2
 

 (2020)إكمال 

                                  علامات (       6)   تخفيض رأس لمال شركات التضامن  ذكر ثلاث طرق لا 3
 

 (2021)إكمال 

 علامات (         3)                 ال شركة التضامن م باب لتخفيض رأس اذكر ثلاث أس 4
 

              ( 2019)نظامي

خدمة في عملية التخفيض  والأساليب المُست تضامن،شركة يتضمّن الجدول الآتي أسباب تخفيض رأس مال  5
 علامات (  6)      اسب .بب في المكان المنوفق بين السبب والأسلوب المستخدم بوضع رقم الس والمطلوب

      

أسلوب   الإجابة  سبب تخفيض رأس المال الرقم
 التخفيض 

تعرض الشركة لخسائر متتالية تزايدت من عام إلى  1
 آخر  

  

وجود مسحوبات شخصية للشركاء تفوق حصصهم   2
 في حساب   توزيع أ . خ   في السنوات السابقة 

  

   عن حاجة الشركة وجود سيولة زائدة  3

   ون في الشركة بأعلى من قيمته الحقيقية خزتقدير الم 4
 

 (2022)إكمال 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:
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 العملية الأسئلة  

 

 الامتحان نة س السؤال  م
(  10,000شركتهما التضامنية بقيمة حساباتهما الجارية المدينة )  قررت دلال تخفيض رأس مال  1

( قررا 20,000دينار،  وقد  التوالي،  على  دينار  الما  (  رأس  أن  موزعاً   اردين150000ل  تعلماً 
 علامات(     8)       بينهم بالتساوي  

 المطلوب : 
 أ. إثبات قيود اليومية اللازمة لتخفيض رأس المال.    

 د نسبة توزيع رأس المال بعد التخفيض. ب. ج
 

)نظامي 
2021 ) 

ع دينار والموز   30000  فاتن تخفيض رأس مال شركتهما التضامنية بمبلغ قررت الشريكتان نور و  2
 4000ساوي وذلك من خلال استخدام ما يأتي الحسابات الجارية المدينة الشريك نور  لتبينهما با

فاتن   والشريك  والبالغة    3500دينار  المدورة  الخسائر  الشريكتان   20000دينار  تقوم  دينار 
 . الزيادة في رأس المال نقداً  بسحب

حصصهم في رأس   قى ل على ان تب زمة لتخفيض رأس الما : اثبات القيود اليومية اللا المطلوب
 علامات (   10)                                     المال متساوية

 

 (2021)إكمال 

 ظهرت ميزانية صادق ونادر التضامنية كما يلي :  31/12/2019بتاريخ  3
 

 الالتزامات وحقوق الملكية  المبالغ  الأصول  المبالغ 

 ئنون دا 20000 نقدية  22000

 لكية لمحقوق ا   بتة أصول ثا  53000

رأس مال الشريك   75000  
صادق ,  25000)

 نادر( 50000

 جاري صادق  ( 2000)  

 جاري نادر  ( 3000)  

 خسائر مدورة ( 15000)  

مجموع    75000
 الأصول 

مجموع الالتزامات وحقوق   75000
 الملكية 

مال   رأس  تخفيض  الشريكان  قرر  إلىوقد  الخ   45000)  الشركة  إطفاء  طريق  عن  سائر  ( 
رأس    ام واستخد  توزيع  نسبة  تبقى  أن  على  نقداً  يدفع  والفرق  المدينة  الجارية  الحسابات  أرصدة 

   .المال بعد التخفيض كما هي
          ( علامة 12)      ال     اليومية اللازمة لتخفيض رأس الم تسجيل قيود   -أ  المطلوب:

 خفيض مباشرة  . إعداد الميزانية العمومية بعد الت -ب

 رة ثانيةدو  )
2019 ) 
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 تصفية شركة التضامن 
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  ماهية التصفية عنوان الدرس:
 السؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: 

 

 الامتحان نة س ؤال الس م
                                          ؟التصفيةمخولة بإدارة الشركة تحت من هي الجهة ال 1

 المصفي -د          المحكمة       -ج       الشركاء           -ب     لي          ماالمدير ال -أ
     ( 2020 )نظامي

                                                                  هو:انتهاء الشخصية الاعتبارية للشركة  2
 إفلاس شركة   -د               س شركة سيتأ -ج        فسخ الشركة  -ب     تصفية الشركة  -أ

     ( 2019 )نظامي

                                 واجبات:إن إثبات عمليات التصفية في السجلات والدفاتر من  3
 سب الشركةمحا -د        المصفي      -ج               مراقب الشركات -ب      ير العام   مدال -أ

     ( 2019 )نظامي

  :ية تحويل أصول الشركة وموجوداتها إلى نقدية حتى يتم تسديد التزاماتها تدعىملع 4
 رية للشركةانتهاء الشخصية الاعتبا  -د  ركة  تصفية الش -ج    فسخ الشركة   -بدمج الشركة   -أ

      (2019 )اكمال

أولويات   5 الحسب  عند  الالتزامات  تسدتسديد  يتم  الأشخاص  شركات  في  مستحقات    يدتصفية 
   :الحكومة

 بعد أوراق الدفع      -بل مصاريف التصفية     بق -أ
 كة بعد قرض الشريك للشر  -بعد مستحقات العاملين      د -ج

 

    (2019 )إكمال

التسدحسب   6 شركةعند    يدأولويات  يتمالتضامن    تصفية  للعاملين   فإنه  المستحقة  المبالغ   تسديد 
  :على

 الشركة    بعد المبالغ المستحقة للدولة  -ب                            فبل مصاريف التصفية   -أ
 للشرك  من الشركاءالمقدمة  بعد القروض -د                    قبل المبالغ المستحقة للدولة    -ج

      (2019 كمال)ا

                  ؟ل تصفية شركة التضامنبراء ذمة الشريك بعد الانتهاء من أعمابإ من المخول 7
 الشركات  مراقب -الشريك ذاته                   د -ج     الدائنون        -ب  المصفي      -أ
 

     ( 2022 )نظامي

                                                         ؟من الذي يحدد أجرة أو أتعاب المصفي 8
 الدائنون -المحكمة              د -ج       ه الجهة التي قامت بتعيين  -ب             الشركاء -أ

     (2022 )إكمال

                                                            ؟في أي حالة تنتهي الشخصية الاعتبارية للشركة 9
 ة ركرأس مال الش -د             ة  تحقيق الخسار  -ج      الفسخ        -ب      التصفية      -أ

    (  2020 )إكمال

                                         التصفية؟أي الحسابات يحتل مركز الصدارة في التسديد في حالة  10
 مصاريف التصفية -د             الدائنون   -ج                أجور العمال -ب   الضرائب    -أ

 (     2020 )إكمال

 
 الأسئلة المقالية  

 

 الامتحان نة س السؤال  م
    (2020 )إكمال علامات(  4)                                          اذكر أربعة أسباب ملزمة لتصفي الشركة 1
       (2020 )إكمال علامات(  3)                        رياً ر تصفية شركة التضامن اختياعدد ثلاثة مسوغات لقرا 2
      (2019 )إكمال ) علامتان (                                                        ؟ ة السريعةفيما المقصود بالتص  3
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 مات(  لاع6)                                                         الآتية:عرف المصطلحات  4
 فسخ الشركة  -2                                 التصفية السريعة  -1

      (2019 لماك)ا

 علامات (    9)                 قارن بين تصفية الشركة وفسخ الشركة من حيث:            5
 

 التصفية الفسخ مجال المقارنة
   ية للشركة  الشخصية الاعتبار 

   نشاط الشركة  
    رتيب أو الأسبقية الت

 (2020 )إكمال

 شركات التضامن العاملة في السوق الفلسطينية  ، لإحدىاهأدنت تسديد الالتزامات الواردة رتب أولويا 6
 علامات( 5)

 أولويات السداد   الالتزامات الرقم 
  الدائنون  1
  أجور مستحقة 2
  ضرائب  3
  مصاريف التصفية  4
   حقوق الشركاء   5

 ظامي)ن
2021)       

إشارة ) / ( في المكان ه بوضع  نالافتراضية المدرجة في الجدول أدحدد نوع التصفية في الحالات ا  7
 علامات( 10)   المناسب :      

 نوع التصفية 

 اختيارية  إجبارية  الحالات المفترضة عن الشركة الرقم  

   ي ايقاف حق امتياز بموجب قرار رسم 1  

ال 2   أحد  مال عجز  في رأس  بتسديد حصته  الوفاء  شركاء عن 
 فصدر قرار رسمياً بتصفيتها  الشركة،

 
 

 

   لشركة انتهاء الغرض الذي من أجله أسست ا 3  

ً انسحاب الشركاء باستثناء شريك  4      اً واحد ا

    التوافق بين الشركاء على الاندماج في شركة أخرى 5  

       (2021 )إكمال

 علامات( 3)         ؟كة بدء تصفية الشر وب الاعلان في الجريدة الرسمية عن ما الهدف من وج 8
 

 )نظامي
2022)       

 علامات( 5)                 رتب إجراءات علمية التصفية في الجدول أدناه  ؛ ترتيبا منطقيا :   9
 

 ترتيب الإجراءات إجراءات التصفية الرقم 

  للشركة.تعين مصفى  1 

  نقدية.  ول الشركة إلىتحويل أص 2 

  كة.الشراتخاذ قرار تصفية  3 

  للشركة.ية الاعتبارية خصالإعلان عن انتهاء الش 4 

    التصفية.الإعلان عن بدء أعمال  5 

 )نظامي
2022)       

       (2022 )إكمال علامات(  3)          علل/ احتفاظ الشركة بالشخصية المعنوية المستقلة لها طوال فترة تصفيتها 10
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  نتيجة التصفية عنوان الدرس:
 يحة في كلٍ مما يلي: صحؤال الأول: اختر رمز الإجابة الالس

 

 الامتحان نة س السؤال  م
                                            ؟ما البند الذي لا تحتويه قائمة التصفية الفورية 1

   إقفال الحسابات الجارية     -ب                 تحويل الأصول إلى نقدية   -أ
 دة النهائيةرص الأ -د                         تسديد الالتزامات -ج

      (2020 )إكمال

               الشركاء:بين من عملية التصفية فيما حدد المعيار المعتمد لتوزيع النقدية المتبقية  2
 الأرباح والخسائر نسبة توزيع -ب             الشركاء الحصص في رأس المال -أ

 المال   أس ر أرصدة   -د                       احتياجات الشركاء للنقدية -ج
 

     ( 2020 )نظامي

                                                          ؟الاجراء الأخير لتصفية شركة التضامنما  3
 تسديد كل التزامات الشركة   -تسوية حقوق الشركاء    ب -أ

 ا  الإعلان عن فسخه -الانتهاء من بيع أصولها    د -ج

ثانية  )دورة
2021)      

                     ؟الفوريةلطرف المدين في قيد إقفال جاري الشريك المدين لحظة التصفية ا ما 4
 حـ/ توزيع أرباح وخسائر -د     رأس مال الشريك   -ج  حـ/ التصفية   -ب   ملخص الدخل   -أ

     (2022 )إكمال

                                                                 قيمة:بيجعل حساب التصفية مديناً  5
   ن  ما تنازل عنه الدائنو  -ب        المتحصلات النقدية    -أ

 المخصصات -د         مصاريف التصفية  -ج

      (2019 )إكمال

 
 العملية الأسئلة  

 

     (2020  )نظامي
وفادي 1 ويقتسم  علاء  تضامن  شركة  في  و شركاء  بالتساوي  والخسائر  الأرباح  شركتهما 2019/ 1/4  فيان  تصفية  قررا   ،

 علامات (  10)      :مهمة التصفية وكانت قائمة المركز المالي كالآتي لإنجازتصفية اختيارية سريعة وقد عين مصفي 
 

 يةالالتزامات وحقوق الملك القيمة الأصول القيمة
 ون دائن 50000 النقدية 150000
 قروض  30000 أصول غير نقدية 400000

 قرض الشريك علاء 20000  
 رأس مال الشريك فادي  225000  
 رأس مال الشريك علاء 225000  

 المجموع 550000 المجموع 550000
 500000وبيعت الأصول غير النقدية بقيمة 10000تصفية وبلغت مصاريف ال

 للشركة   قائمة التصفية الفورية إعداد المطلوب:
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      (2020 اكمال)
علماً أنهما يقتسمان الأرباح والخسائر بالتساوي وكانت الميزانية    2018/    12/    31  تقرر تصفية شركة أ , ب بتاريخ 2

 علامات ( 10)                               بتاريخ التصفية كما يلي : 
 يةامات وحقوق الملكالالتز  القيمة الأصول القيمة

 دائنون  20000 النقدية 30000
 ضرائب مستحقة   5000 مدينون  50000
 قرض أ 25000 قبض  10000
 رأس مال أ  40000 معدات وآلات  40000

 رأس مال ب 40000  
 المجموع 130000 المجموع 130000

 

التصفية   مصاريف  بلغت  بم  5000وقد  النقدية  غير  الاصول  وبيعت  تح  50000بلغ  دينار  وتم  المدينون  دينار  صيل 
   . ةوأوراق القبض كامل

 إعداد قائمة التصفية الفوريةالمطلوب: 
      (2020 اكمال)

التوالي، وبتاريخ    3:2حاتم وكاظم شركاء في شركة تضامن، يقسمان الأرباح والخسائر بنسبة )   3 م،  1/7/2018( على 
التي أعدت    يشركة، وكانت قائمة المركز المالسريعة، حيث عين مصف لل  قرر الشركاء تصفية شركتهم، تصفية اختيارية

 (    ةعلام  14)                                                 -في تاريخ التصفية، على النحو الآتي: 
 القيمة الأصول القيمة يةالالتزامات وحقوق الملك

 100000 النقدية 30000 ذمم دائنة
 360000 الأصول غير النقدية 10000 قروض بنكية

   50000 قرض الشريك حاتم
   120000 ال حاتمرأس م

   250000 رأس مال كاظم
 460000 المجموع 460000 المجموع

 

 ( دينار.400000( دينار، وبيعت الأصول غير النقدية )30000فإذا علمت أن مصاريف التصفية، بلغت )
     ية للشركة.            قائمة التصفية الفور  إعدادالمطلوب: 

 

     (2021  )نظامي
بالتساوي وفي  وحقصي   4 الأرباح والخسائر  يقتسمان  الشركاء على    اتفق،  م10/11/2018امد شركاء في شركة تضامن 

عند التصفية  ، وقد كانت قائمة المركز المالي  ( دينار16000فإذا بلغت مصروفات التصفية )  التصفية الاختيارية للشركة،
 علامة (  13)                                                       لى النحو التالي:  ع

 الخصوم القيمة الأصول القيمة
 موردون  20,000 النقدية 45,000
 رواتب مستحقة  10,000 ذمم مدينة  55,000
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 قرض الشريك قصي 15000 أ . قبض  75,000
 قصي رأس مال الشريك 80,000 سيارات 30,000

 الشريك حامد رأس مال 80,000  
 المجموع 205,000 المجموع 205,000

 

قائمة التصفية الفورية للشركة إذا علمت أن المتحصلات النقدية من بيع السيارات والذمم المدينة وأوراق  إعداد    المطلوب:
  دينار   60000قد بلغت  القبض

      (2021 اكمال)
/، قررا تصفية شركتهما تصفية 31/12والخسائر بالتساوي وفي  ح  ء في شركة تضامن يقتسمان الأربا حمزة وبلال شركا 5

             وكانت قائمة المركز المالي كالآتي                                                  دينار  10000صاريف تصفية اختيارية سريعة وقد تم تعين مصفي للشركة بم
 الخصوم القيمة صولالأ القيمة

 رواتب مستحقة 5000 النقديةل الأصو  30000
 دائنون  5000 الأصول غير النقدية 40000

 رأس مال الشريك حمزة 30000  
 بلالرأس مال الشريك  30000  

 المجموع 70000 المجموع 70000
 

 دينار  50000غ بيعت بمبلالنقدية الأصول غير ن للشركة إذا علمت أ وريةإعداد قائمة التصفية الف -المطلوب: 
 علامة (  12)  
 

 (     2022  )نظامي
وفي   6 بالتساوي  والخسائر  الأرباح  يقتسمان  تضامن  شركة  في  شركاء  وحامد  التصفية    قررا  ،م 2018/ 11/ 10قصي 

مالي عند التصفية على  د كانت قائمة المركز ال، وق( دينار16000وعين مصفي بمصاريف تصفية )الاختيارية للشركة،  
 ي:  الالنحو الت
 الخصوم القيمة الأصول القيمة

 موردون  20,000 النقدية 45,000
 رواتب مستحقة  10,000 ذمم مدينة 55,000
 قرض الشريك قصي 15000 أ . قبض  75,000
 رأس مال الشريك قصي 80,000 سيارات   30,000

 ريك حامدرأس مال الش 80,000  
 المجموع 205,000 المجموع 205,000

 دينار من الذمم المدينة أوراق القبض  40000دينار وتم تحصيل  20000وقد بيعت السيارات بمبلغ 
 علامات (  10)                                    قائمة التصفية الفورية للشركة إعداد -المطلوب: 
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      (2022 اكمال)
ن مجـد وبهـاء علـى تصـفية شـركتهما التضـامنية تصـفي اختياريـة وقـد كـان المركـز المـالي كااتفـق الشـري  1/12/2020  بتاريخ 7

 علامة ( 10)                                                    بتاريخ التصفية كما يأتي :
 

 القيمة ولالأص القيمة الالتزامات وحقوق الملكية
 90000 النقدية 25000 ائنون د

 30000 ذمم مدينة 15000 مستحقات حكومة
 25000 بضاعة 5000 قرض مجد
 100000 آلات  10000 أوراق دفع

 10000 جاري بهاء  حقوق الملكية
 (5000)  آلاتمخصص استهلاك  60000 مجدرأس مال الشريك 

   120000 رأس مال الشريك بهاء
   15000 جاري مجد

 250000 المجموع  250000 موع المج
 

 ية كما يليصفوقد تمت الت
 من الذمم المدينة وإعدام الباقي  % 80تم تحصيل  •
 دينار   120000دينار والآلات بمبلغ  18000بيعت البضاعة بمبلغ  •
 دينار  6000تنازل الدائنون عن  •
 دينار   30000ة بلغت مصاريف التصفي •
 والي   (على الت 2:  1)  ائر هي نسبة توريع الأرباح والخس •

 فية الفورية للشركة تصإعداد قائمة ال المطلوب:
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 خامسةالوحدة ال

 رأس مال الشركة المساهمة العامة 
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  تأسيس شركة المساهمة العامة  عنوان الدرس:
 

 السؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: 
 

 

 الامتحان نة س السؤال  م
 و: ه بموجبهعليه الشركة على ترخيص  لالذي تحصرأس المال  1

 أ( رأس المال المدفوع                       ب( رأس المال المصدر   
   المكتتب بهد( رأس المال           ج( رأس المال المصرح به          

 دورة+  نهائي
 2019  ثانية

+   2021 اكمال
 2022نهائي 

   :المال هي أسء عند التأسيس أو عند زيادة ر القيمة التي يطرح بها السهم للاكتتاب سوا 2
 د( القيمة الاسمية          القيمة الدفترية     ج( القيمة السوقية  قيمة الإصدار      ب(  أ(

 2019 نهائي

 هو:رأس المال الذي يمثل قيمة الأسهم التي تم طرحها للاكتتاب فعلا  3
 المصدر    أ( رأس المال المدفوع                       ب( رأس المال

    المكتتب بهال المصرح به                د( رأس المال لمج( رأس ا  

 2019 اكمال

 
4 

   :التي يتم بها تداول الأسهم من قبل المستثمرينالقيمة التي تحدد للسهم في البورصة و 
 قيةب( القيمة الدفترية       ج( القيمة السوقية     د( القيمة الحقيأ( القيمة الاسمية     

 ثالثة دورة
2019 

  ، دينار  1بأن القيمة الاسمية للسهم    سهم، علما  1000  ـاحسب المبلغ الذي سيدفعه مساهم اكتتب ب 5
 ؟دنانير 3السوقية قيمة السهم ، و دينار 1علاوة الإصدار و 
  دينار 2500( د       دينار 1000( ج    دينار 3000(ب       دينار 2000( أ

 2020 نهائي

دنانير    3علمت أن القيمة الدفترية لسهمها العادي    إذا ساهمة عامة  م   عدد الأسهم العادية لشركةكم   6
 دينار؟ مليون  0.4 والتزاماتهامليون دينار،  2.5 وأصولها

   سهم 900000( د   سهم 800000( ج   سهم 700000( ب   سهم 600000( أ

 2020 نهائي

القيمة الدفترية للسهم دينار، و   ون ملي  مجموع التزاماتهات أن  علم  إذاما قيمة أصول الشركة بالدينار   7
 سهم؟نصف عدد أسهمها العادية مليون و و  ديناران،العادي 

 مليون    5مليون       د(  2ج( مليون       4مليون      ب(  3أ( 

  ثانية دورة
2020 

 للسهم؟ الاسمية  والقيمةماذا نسمي الفرق بين سعر الصدار  8
 ج( علاوة الإصدار     د( القيمة العادلية       ية السهم     ب( القيمة السوقيةأ( ربح

 

 ثانية دورة 
2020 

 ؟ والعرضعلى قانون الطلب  تتحدد بناءما قيمة السهم التي  9
 أ( الدفترية      ب( السوقية       ج( الاسمية       د( الإصدار 

  ثانية دورة
2020 

 أسهم؟ ة ببيع ما لديه من ام مساهمة ع  في شركةتنصح المستثمر الحالات التالية في أي  10
 دينار   15القيمة الحقيقية دينار و   20للسهم كانت القيمة السوقية  إذاأ( 

 دينار 35القيمة الدفترية دينار و  30للسهم كانت القيمة الاسمية  إذاب( 
 دينار 20القيمة الحقيقية ر و دينا 15للسهم كانت القيمة السوقية   إذاج( 

 دينار 20القيمة الحقيقية و  دينار 15للسهم ة الاسميد( اذا كانت القيمة 

 ثانية دورة 
2020 
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  ؟كيف يتم اثبات تقديم أحد المؤسسين لأصول ثابتة خلال مرحلة التأسيس 11
 أ( ضمن مصاريف التأسيس        ب( ضمن الأصول الثابتة    

 ن مصاريف أخرى ج( ضمن حقوق الملكية             د( ضم

 2020ثانية  دورة

 1  والتزاماتها،  مليون دينار  4يبلغ عدد الأسهم العادية لشركة مساهمة عامة بلغ مجموع أصولها    كم 12
  ؟دينار 2علما أن القيمة الدفترية للسهم العادي  دينار،مليون 

   سهم مليون  2.5(  د      سهم مليون  2  (ج        سهم مليون  1.5(  ب   سهم مليون  1( أ 

 2020 اكمال

   ؟التزامات الشركةم من وجهة نظر المستثمر بعد إعادة تقدير أصول و سهما قيمة ال 13
 التصفية   الدفترية       د( الاسمية         ج(  أ( الحقيقية      ب(  

 2020 اكمال

دنانير    3ا العادي  علمت أن القيمة الدفترية لسهمه  إذا كم عدد الأسهم العادية لشركة مساهمة عامة   14
 دينار؟مليون  1.5 والتزاماتها، ارمليون دين3أصولها و 
 سهم 800000( د   سهم 700000( ج   سهم 600000( ب   سهم 500000( أ

 2021 ثانية دورة

بتحديد  الجهة  من 15  المالي  السوق   في  العامة   المساهمة   الشركات  أسهم  أدراج  شروط  المخولة 
   الفلسطيني؟

    المال ق رأسسو  هيئة( ب                             ورصة الب( أ  
   )ش م ع (  إدارة مجلس( د                 )ش م ع (  مؤسسو( ج 

 2021ثانية  دورة

    ؟وجه الورقة المالية المدونة علىماذا يطلق على القيمة  16
 حقيقية أ( الدفترية         ب( السوقية           ج( الاسمية        د( ال

 2021اكمال 

 العامة؟ المحددة في عقد التأسيس للشركة المساهمة  همذا نسمي قيمة السما 17
 السوقية           د(   الحقيقية  الدفترية          ج( أ( الاسمية             ب( 

 2022نهائي 

التأسيس   18 مصاريف  اقفال  لقيد  الدائن  الطرف  المؤسسون    إذاما  مرحلة  د  ألف  60دفع  خلال  ينار 
 منها؟  %40توافق على  لملكن الهيئة العامة و  التأسيس،

 ح/ مصاريف التأسيس   24000ح/ مصاريف التأسيس                ب(  36000أ( 
 ح/ ملخص الدخل            24000ح/ ملخص الدخل                     د(  36000ج( 

 2022دورة ثانية 

 اب؟تت للاكالتي تم طرحها  للأسهميمثل القيمة الفعلية المال الذي ما نوع رأس     19
 د( المدفوع              المكتتب بهج(         ب( المصدرأ( المصرح به         

 2022دورة ثانية 

20 
 
 

مليون   2العادية  أسهمها    وعددمليون دينار    4مساهمة عامة تبلغ أصولها    التزامات شركةما قيمة  
 ؟ دينار 1.75يمة الدفترية للسهم العادي علمت أن الق إذا، سهم

  دينار  500000ب(                                  ينارد 25000 أ(
  دينار 1000000( د                            دينار 750000( ج

 2022دورة ثانية 

القيمة السوقية للسهم    إذا 21 ، في دينار  2سمية  قيمته الاو   دنانير،  5قيمة إصداره  و   دنانير،  8كانت 
 صحيحة؟ أي عبارة من العبارات الاتية ف  دنانير، 7حين أن قيمته الحقيقية 

 دنانير   3تساوي علاوة الإصدار ب( أ( ينصح المستثمر بشراء السهم        
 دنانير  5تساوي القيمة العادلة للسهم دنانير        د(  5ج( علاوة الإصدار تساوي 

 2022دورة ثانية  
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 الأسئلة المقالية والعملية 
 

نة  س السؤال  م
 الامتحان 

1 

 

نظامي 
2019 

2 

 

اكمال
2019 

3 

 

نظامي
2020 

4 

 

دورة 
 2020ثانية
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5 

 

نظامي
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6 

 

نظامي
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7 
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8 
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2021 
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9 

 

اكمال
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10 
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11 
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  العامة  المساهمةتكوين رس مال شركة  عنوان الدرس:
 

 ي كلٍ مما يلي: السؤال الأول: اختر رمز الإجابة الصحيحة ف 
 

 الامتحان نة س السؤال  م
 يكون: قيد سداد المؤسسين لقيمة الأسهم التي اكتتبوا بها نقدا  1

 دائن   والمؤسسينالمال دائن      ب( النقدية مدين  ورأسأ( المساهمين مدين 
 دائن   والمساهمينقدية مدين لنالمال دائن       د( ا  ورأسمدين  نج( المؤسسي

  2019   نهائي

 خلال:من قيمتها  وتدفعالعام  العامة للاكتتابتطرح أسهم الشركة المساهمة  2
 أ( صناديق الشركة       ب( الصرافين     ج( المصارف     د( البورصة  

 2019 نهائي

المؤسسين من   3 لمنع  ا  تداول أسهمهمأي من الاتي لا يعتبر سببا  قبل   وذلك  المالي،وق  لسفي 
 إصدارها؟ مرور سنتين على 

 أ( لتشجيع المساهمين على الاحتفاظ بأسهمهم    ب( تجنب اهمال شؤون الشركة  
 ج( لعدم صدور شهادات خاصة بهم            د( حاجة الشركة لجهودهم في البداية  

 2020 نهائي

   ؟ الشركة المساهمة العامة يف  الثالثالطرف الدائن لقيد اثبات المطالبة بالقسط ما   4
 المؤسسون  النقدية        د(  المساهمون        ج( ب( أ( القسط الثالث           

 2022نهائي 

   ؟ما القسط الذي لا يلزمه قيد مطالبة في حالة الاكتتاب العام على أقساط 5
 أ( الأول           ب( الثاني       ج( الثالث          د( الرابع   

رة ثانية دو

2022 

ب    إذا 6 اكتتبوا  المؤسسين  أن  راس  20علمت  من  للاكتتاب   6طرح    وتم  المال،%  مليون سهم 
   ؟فما قيمة رأس المال العام،

 مليون   6.5مليون        د(  7مليون       ب( مليون       ج(  7.5أ(  

دورة ثانية 

2022 

 
 

 الأسئلة المقالية والعملية 
 

نة  س السؤال  م
 ن حاالامت

 

 

نظامي
2019 



 
 م  2022نوية العامة الثانماذج امتحانات تصنيف     المحاسبة     المبحث:

 

 الريادة والأعمال  50 

 

 

 2020اكمال

تفسر  به  :  بم  المصرح  رأسمالها  كامل  طرح  بعدم  الأحيان  بعض  في  العامة  المساهمة  الشركات  لجوء 
 علامات  (  3)                  .العامللاكتتاب 

2022 
 نهائي  
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  التخصيص والتخلف عن سداد الأقساط عنوان الدرس:
 

 يحة في كلٍ مما يلي: صحلالسؤال الأول: اختر رمز الإجابة ا 
 

 الامتحان نة س السؤال  م
بيعها لاسهم المساهم المتأخر عن ما الاجراء المحاسبي الصحيح للشركة المساهمة العامة في حالة   1

 ؟المبلغ المحصل يكفي لسداد المستحق ولمالسداد بالمزاد العلني 
 الجديد  م أ( تخفيض قيمة السهم بالفرق            ب( تحميل الفرق للمساه

 ج( مطالبة المساهم المتأخر بالفرق       د( تحميل ملخص الدخل بالفرق 

 2020نهائي 

 ما الطرف الدائن لقيد تحميل المساهم المتأخر عن الدفع بمصاريف البيع  2
 أ( ح/ ت أ خ                              ب( ح/ مصاريف البيع     

 د( حساب المساهم المتأخر عن الدفع           ح/ النقدية                    ج( 

 ثانية دورة
2020 

 الدفع؟ما الطريقة التي يتم بها بيع أسهم المساهم المتأخر عن  3
 المباشر   ب( البيعأ( من خلال المساهم نفسه                

  وأصولهمج( المزاد العلني                       د( بين المساهمين 

 ثانية دورة
2020 

 العامة؟ من الجهة المخولة بفرض فوائد على المساهم المتأخر عن السداد لدى الشركات المساهمة  4
 د( مراقب الشركات       أ( المؤسسون      ب( الهيئة التأسيسية     ج( مجلس الإدارة     

 2021 نهائي

 ؟ همه اس بيع بمصاريف السداد عن متأخر مساهم تحميل لعملية الدائن الحساب ما 5
  الاسهم بيع مصاريف /ح -ب                 السداد عن المتأخر المساهم /ح -أ

   الدخل حساب ملخص -د                                  حساب النقدية -ج

 2021 اكمال

 
 

 الأسئلة المقالية والعملية 
 

نة  س السؤال  م
 الامتحان 

  ثانية دورة   ؟ما المقصود بالتخصيص 1
2019 

2 

 

ينظام
2019 
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3 

 

الدورة 
ية الثان

2019 

4 

 

اكمال
2019 

5 

 

ظامين
2020 
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6 

 

 2020نظامي

7 

 

دورة 
 2020ثانية

 2021نظامي

8 

 

 2020اكمال

9 

 
 

 2021نظامي
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ورة الد
 2021الثانية

11 

 

ورة الد
 2021الثانية

12 

 

 2021اكمال

13 

 

 2022نظامي
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14 

 

 2022نظامي

15 

 

 ورةالد
 2022الثانية

16 

 

 ورةالد
 2022الثانية
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  تعديل رأس مال شركة المساهمة العامة  عنوان الدرس:
 

 مز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يلي: اختر ر   السؤال الأول:
 
 

 الامتحان نة س السؤال  م
لحقوق   1 المكونة  الحسابات  الشركات   وتسري   الملكية،أحد  في  الاجباري  الاحتياطي  أحكام  عليه 

 العامة: ة  المساهم
 أ( الاحتياطي الاختياري                    ب( مخصص البحث العلمي    

 ج( مخصص دعم الجامعات               د( احتياطي علاوة الاصدار  

 ثانية دورة
2019 

 حقوق: يؤثر على  ألا يجب  العامة،قرار تخفيض رأس مال الشركة المساهمة  2
 ج( المؤسسين            د( المساهمين       أ( المدينين        ب( الدائنين     

 ثانية دورة
2019 

 ؟الطرف المدين من قيد زيادة رأس الشركات المساهمة العامة عن طريق رسملة الديون ما  3
 د( رأس المال      أ( الذمم المدينة     ب( الذمم الدائنة      ج( مخصص ديون مشكوك فيها  

 2019 اكمال

   المحتجزة؟رباح الأ  ماذا ينتج عن رسملة  4
 الأصول  وتخفيضب( زيادة الالتزامات        حقوق الملكية    وتخفيضأ( زيادة الأصول 

 ج( ثبات حقوق الملكية                             حقوق الملكيةج( زيادة 

 ثانية دورة
2020 

 مليون   4بلغ  مالها ورأس ،دينار (500000) عامة مساهمة لشركة المتراكمة  الخسائر أن علمت ذاإ 5
  صادق  المساهم  أسهم  عدد  صبحأو   ،الخسائر   كامل  بإطفاء  رأسمالها  بتخفيض   الشركة  وقامت  دينار،

  التخفيض؟ قبل صادق يملكها كان التي الأسهم عدد فما سهما، 2625 التخفيض بعد
   سهم 3375 ( د         سهم 7533( ج       سهم 2250  (ب       سهم 3000( أ

ية ثاندورة  

2022 

 
 

 الأسئلة المقالية والعملية 
 

نة  س السؤال  م
 الامتحان 

(  دينار 10000000) البالغ رأسمالها تخفيض    العامة المساهمة الشركات احدى قررت  1
 الخائر  يساوي بمبلغ  الأسهم قيمة تخفيض  طريق  عن  ذلك و  ، للسهم واحد  دينار اسمية بقيمة

  ( دينار 100000)  البالغة المدورة
                                     للتخفيض  اللازمة القيود  اثبات  -1-: المطلوب 

 

 اكمال
2019 
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دورة 
 2019ثانية

3 

 

نظامي
2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 لتحميل المزيد من موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة

http://www.sh-pal.com 

 www.facebook.com/shamela.pal: كتابعنا على صفحة الفيس بو 

 page_42.html-pal.com/p/blog-www.sh التلجرام:  قنوات على تابعنا

 

 أقسام موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة:

 page_24.html-pal.com/p/blog-www.sh الصف الأول:

 page_46.html-pal.com/p/blog-www.sh :الثانيالصف 

 page_98.html-pal.com/p/blog-www.sh :الثالثالصف 

 page_72.html-pal.com/p/blog-www.sh :الرابعالصف 

 page_80.html-pal.com/p/blog-www.sh :الخامسالصف 

 page_13.html-pal.com/p/blog-www.sh :السادسالصف 

 page_66.html-pal.com/p/blog-www.sh :سابعالالصف 

 page_35.html-pal.com/p/blog-www.sh :الثامنالصف 

 page_78.html-pal.com/p/blog-www.sh :التاسعالصف 

 page_11.html-pal.com/p/blog-www.sh :العاشرالصف 

 page_37.html-pal.com/p/blog-www.sh :الحادي عشرالصف 

 page_33.html-pal.com/p/blog-www.sh :الثاني عشرالصف 

 page_89.html-pal.com/p/blog-www.sh :ملازم للمتقدمين للوظائف

 page_40.html-pal.com/p/blog-www.sh :شارك معنا

 page_9.html-pal.com/p/blog-www.sh :اتصل بنا

http://www.sh-pal.com/
https://www.facebook.com/shamela.pal
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_42.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_24.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_46.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_98.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_72.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_80.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_13.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_66.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_35.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_78.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_11.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_37.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_33.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_89.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_40.html
http://www.sh-pal.com/p/blog-page_9.html
user
ختم

https://www.sh-pal.com

